

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952 június 6

6 óra

Centenáris kiállítás nyílik Egerben június 7-én

Vid Hné D FT Eger, június 6.

Egerben és környékén nagyban készülődnek a dolgozók az egri vár ostroma négyszázéves évfordulójának megünneplésére. A pedagógusok szerte a megyében kutató munkát végeznek, hogy újabb történelmi adatokat tárjanak fel a várostrom előzményeiről, annak lefolyásáról, valamint az ostromnak a környékre gyakorolt hatásáról.

Ez a kutatás eredményesen folyik s az eddigi eredményekből június 7-én este, a pedagógus nap előestéjén, a SZOT székház olvasótermében centenáris kiállítás nyílik meg. Szemléltető tárgyakon, modelleken keresztül bemutatják az ostrom eredményeit, a készülődést, a török felvonulást, az uralkodó osztály árulását, a parasztság hazaszeretetét, az ellenséget izzóan gyűlölő hős katonák, mesterlegények vitázságát. A kiállítás megismerteti a korabeli ostromszerekkel, harci eszközökkel, öltözetekkel.

Az egri vár eredeti leírása alapján készült modell mellett bemutatják a szarvaskői, siroki s környékbeli várak agyagmodelljét is. Szobrok, képek, festmények és térképek egészítik ki a kiállítást./MTI/

Az IBUSZ Idegenforgalmi Tájékoztató Irodája

i Ta/PE/Hné IBUSZ Tom K + 4

a közelmúltban több szép kivitelű idegenforgalmi füzetet adott ki.

Elkészült Magyarország egyik legértékesebb természeti kincséről, az aggteleki cseppkőbarlangról szóló prospektus is. A füzet röviden tájékoztatja az olvasót a barlang keletkezéséről, bemutatja a barlang csodálatos képződményeit.

A Balatont, a Bakont és a vasesgrádi Duna-kanyart ábrázoló három művészi plakátot négy nyelven készült felirattal, sok ezer példányban küldik szét a világ minden részébe./MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952 június 6

6 óra 05 perc

Jól dolgoznak a társadalmi ellenőrök a IV. kerületben

i Kj/He/Hné D FT

A IV. kerületi tanács kereskedelmi állandó bizottságának munkáját 171 társadalmi ellenőr támogatja. A társadalmi ellenőrök politikai és szakmai oktatásban részesülnek és ennek eredményeként egyre javul munkájuk. A társadalmi ellenőrök brigádokban végzik munkájukat. Egy-egy ellenőrzés után a brigádvezetők tapasztalatukról beszámolnak az osztálynak. Az elmúlt napokban például jelentették, hogy a Nyár utcában a 4438 sz. Közért fiókban pontatlanul mérik a tejet, kivételt tesznek a vevőkkel, egyesek részére árucikkeket félretesznek. A kereskedelmi osztály nyomban intézkedett. A Közért kivizsgálta az ügyet és azt a dolgozót, aki a szabálytalanságot elkövette, leváltotta.

A társadalmi ellenőrök jó munkát végeznek az ellenség elleni harcban is. Példa erre, hogy Mayer Béla és Szuhanek Alajos vegyeskereskedők a meglévő árukészletükből nagyobb mennyiséget kivontak a forgalomból és a vevőket azzal fogadták, hogy sem cukor, sem liszt nincsen. A társadalmi ellenőrök jelentették az osztálynak. A tanács a két kereskedő ügyét a bíróságnak adta át. A társadalmi ellenőrök nagyban segítik munkájukban az üzemi levelezőket, akik észrevételeiket és javaslataikat közlik velük. Legutóbb a Chinoin gyógyszer és vegyszer termékek gyárának egyik dolgozója levélben hívta fel a társadalmi ellenőrök figyelmét arra, hogy az üzemi áruada boltvezetője igen goromba a dolgozókkal. A Közért Vállalat kivizsgálta a dolgozók panaszát és az áruada vezetőjét leváltotta.

Igy dolgoznak Újpesten a társadalmi ellenőrök, hogy a dolgozók ellátása minél jobb legyen./MTI/

Nyolc óvoda, 32 általános iskolai tanterem épül Győr-Sopron megyében

Vidé Hné D FT Győr-Sopron megyében ebben az évben nyolc új óvoda létesül. A munkákat a községi tanácsok és tömegszervezetek dolgozói társadalmi úton végzik. Új óvoda létesül Szany, Szil, Vág, Bácsa, Újrónafő, Völcsej, Rábaszenthalm és Gyarmat községekben. A nyolc óvoda közül négy még júniusban megkezdí működését. Az új óvodákkal 86-ra emelkedik Győr-Sopron megye óvodáinak száma.

A megye általános iskolái 32 új tanteremmel bővülnek. Jelentős építkezés folyik Mosonmagyaróvár egyik külső részének általános iskolájában, ahol három új tantermet létesítenek, társadalmi munkával.
/Folyt.köv./

M T U B E L F O L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952 június 6

6 óra 10 perc

/Nyolc óvoda, ...folyt/ Vid Hné D FT

Vasárnap 250 dolgozó vett részt az ültetésben. Az alapzatot lerakták már és hozzákezdtek a felvezetéshez. A három új tanterem felépítése azt jelenti, hogy megkezdődik a tanítás a felső tagozaton is és 160 gyermekkel több tanulhat az iskolában.

Cirák község iskolája ebben az évben bővítési munkálatok után körzeti iskolává alakul át, így Dénesfa és Győr községek tanulói a ciráki körzeti iskolában részesülnek felsőtagozatu szakosított tanításban. /MTI/

Ötvenkét orvos kapcsolódott be legutóbb a pécsi városi tanács egészségügyi állandó bizottságának munkájába

D

Vid Bc/PE/Hné FT 4 - 2

A pécsi városi tanács egészségügyi állandó bizottsága mintegy ezer dolgozót kapcsolott be az egészségügyi felvilágosítás, a társadalmi ellenőrzés munkájába. A társadalmi ellenőrök, családlátogatók különös gondot fordítanak a dolgozó szülők gyermekeinek megfelelő elhelyezésével, ellátásával. Újabb épületeket keresnek, amelyekben a kisgyermek újabb százai tölthetik vidám játékkal, szakfelügyelet mellett a nyáron. Csupán ebben az esztendőben tizenhárom ilyen házra hívták fel a tanács figyelmét. Az állandó bizottság jó munkája is hozzájárult ahhoz, hogy ma már 26 jól felszerelt gyermekvédelmi intézményt - napközit és óvodát - látogathatnak a gyermekek.

Az egészségügyi állandó bizottság kezdeményezésére a közelmúltban ötvenkét orvos kapcsolódott be a bizottság munkájába. Vállalták, hogy az üzemek dolgozói előtt ismertetik az egészségvédelmi szabályokat és szűrővizsgálatokat is tartanak.

Eddig huszonkét egészségügyi előadást tartottak és tizenöt üzemben végeztek szűrővizsgálatot. /MTI/

R.

B 4.kiadás

1952. június 6.

6 óra 15 perc

Szovjet módszerek nyomán jó eredményeket érnek el pedagógusaink

ö Hbj/tot/Mk FT plusz 4

Nagybányai Sándor, általános iskolai tanító, a budapesti IV.kerületi Megyeri-uti általános iskolában tanít. A természettudományos oktatás korszerűbbé és eredményesebbé tételé érdekében országos viszonylatban is élenjáró gyűjteményt állított össze. A gyűjtemény és preparátumkészítő munkába tanítványait is bevonja, a "Micsurin" szakkör s egyben a negyedik kerületi Micsurin állomás vezetője. Novelő munkája nyomán egyre több tanuló kapcsolódik a szakkör és állomás munkájába és saját iskoláján kívül a kerület többi iskolája is ide küldi kijelölt tanulóit. Nyáron 15-20 főnyi tanulócsoporttal 6-10 napos tanulmányi kirándulásokat vezet az ország különböző részeibe. Tanításában eredményesen gyűmölcsözteti a szovjet természettudományos kutatás eredményeit. A jó tanulókat fejleszti, a gyengébbeket állandóan segíti, az uttörő munkát helyesen irányítja.

Dr.Soós Paula, általános gimnáziumi tanár, matematika-fizika szakos, a szegedi Tömörkény leánygimnáziumban tanít. Novelő-oktató munkájában a marxista-leninista ideológiát eredményesen alkalmazza, kiemelkedő munkát végez a matematika szakos pedagógusok továbbképzése területén. A szakérettségi tanfolyam I.c. matematikai és fizikai osztályának hallgatói különösen sokat beszélnek róla.

- Egyetlen tanárunk sincs, aki annyit és olyan türelemmel foglalkozna velünk, mint dr.Soós Paula - mondja Szolnoki Mihály, aki általános iskolai végzettséggel került ide és kitűnő rendű tanuló. - Felvilágosító munkája is eredményes, így például Antal Vendel, aki már-már elcsüggedt, nehezen haladt előre a tanulásban, ma már 4-es átlagával a legjobb tanulók közé tartozik.

A Melnyikov módszer terén kitűnő eredményt ért el Jónás Lajos kötelestanyai nevelő. A múltban a tanyai iskolákban a csendes foglalkozások ideje alatt a tanulók vajmi kevésőt tanultak és legtöbbször csak fegyelmezetlenkedtek, ma már a Melnyikov módszer bevezetése óta megnőtt az érdeklődés a tanulás iránt. Jónás Lajos, aki ezt a módszert iskolájába bevezette, 1935 óta tanít tanyán, 1939-ben került Kötelestanyára. A népi demokráciában lett megbecsült ember: a múltban nyomorgás, kevés fizetés jutott csak osztályrészül neki, ma gondtalan élete van, 1.300 forint keresete, az elmúlt tanévben kétszer kapott 500-500 forint pénzjutalmat, nemrégiben a Magyar Népköztársasági Erdemérem bronz fokozatával tüntették ki, az idén nyáron pedig kétéhetes ingyenes külföldi nyaralásra megy. /MTI/

π

B 5. kiadás

1952. június 6.

6 óra 20 perc

A tanácsapparátusban a dolgozók nagy örömmel fogadták a minisztertanács határozatát a fizetésrendezésről

1 Vid Kj/He/Mk FT plusz 4

A tanácsok dolgozói nagy örömmel fogadták a minisztertanács új határozatát a fizetésrendezésről. A minisztertanács határozata a mezőgazdasági szakemberek, az agronómusok számára állapította meg a legjelentősebb béremelést, ezzel is bizonyítva, hogy a párt és a kormány milyen sokra becsüli a mezőgazdasági szakemberek munkáját.

Szolnok megyében

a tanácsok megalakulásáig a gyümölcs- és zöldségtermelés, valamint az értékesítés nem volt tervszerű. Ma már a szerződéses alkalmazásával tervszerű gazdálkodás folyik. Az elmúlt évben a megye 50 százalékkal túlteljesítette zöldség- és gyümölcstermelési tervét. Ebből a munkából eredményesen vette ki részét Puskás János, a tanács kertészeti előadója is. Az ő munkája is hozzájárult ahhoz, hogy Szolnok megyében az idén 200 holdon szabad földbe magról vetették a paradicsomot és így annak termelése lényegesen olcsóbb lett. Ez évben a szovjet agrotechnika alkalmazásával négyszer nagyobb területen termelnek konzervparadicsomot s tizenötször nagyobb területen kerti vetőmagot, mint tavaly. Puskás János fizetése eddig 848 forint volt. A határozat szerint fizetése most 1.040 forinttól 1.300 forintig emelkedhet. A fizetésemelést úgy akarja meghálálni, hogy még többet tanul, hogy még jobb munkát végezhesen.

Szalánta

község tanácsának jó munkáját bizonyítja, hogy a község dolgozói eddig 147 százalékra teljesítették tojás- és baromfibeadásukat. Szekeres Antal, a végrehajtóbizottság titkára, egy éve került Szalántára. A múltban autókarosszéria készítő segéd volt. A felszabadulás után elvégezte a közigazgatási szaktanfolyamot és azóta a közigazgatásban dolgozik.

- Nagyon örülök a minisztertanács határozatának - mondotta - s azt úgy igyekszem meghálálni, hogy a tanács olhökével együtt a falunkhoz tartozó két másik községben is megszervezzük a versenyt, hogy tulszárnyaljuk tavalyi begyűjtési eredményeinket.

Kecskeméten

Király Lajos, a városi tanács mezőgazdasági osztályának vezetője az elmúlt év szeptemberében végezte el a 14 hónapos mezőgazdasági iskolát. Azóta munkáját még jobban végezte és ma a városi tanács egyik legjobb dolgozója. A fizetésemelésről így beszél:

- A minisztertanács határozata még jobb munkára, a szakma felkészültség további fejlesztésére ösztönöz bennünket. Az eddig bérezés nem volt megfelelő, hiányosságai gátolták a tanácsok munkájának további javulását. A most megjelent minisztertanácsi határozat sorkenténi fogja a dolgozókat, hogy állandóan képezzék magukat és munkájukat napról-napra jobban végezzék. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. június 6.

6 óra 25 perre

A Rákosi Művek több mint nyolcezer dolgozójának van már egyéni megtakarítási számlája

i SL/He/PE BS FT 4 +3

A Rákosi Máttyás Vas- és Fémművekben az elmúlt hónapban újabb 544 dolgozó csatlakozott az egyéni takarékosági számlarendszer mozgalmához és ezzel 8576-ra emelkedett azoknak a száma, akik egyéni számlával harcolnak az anyagtakarékosságért.

Egy hónap alatt 1,063.000 forintot takarítottak meg a gyár egyéni takarékosági számlával rendelkező dolgozói és jutalomként több mint hetvenezer forintot osztottak ki közöttük.

A legjobb eredménnyel Bakos Ferenc, a Kovácsológár nagykalapács üzemének sztahanovistája büszkélkedhet, aki a forgattyutengelyek előkovácsolásánál keletkező hulladékot megnyújtja és ezzel felhasználható nyersanyagot nyer. Bakos Ferenc egy hónap alatt 12.789 forintot takarított meg. /MTI/

külö

Mintegy félmillió kiló ujburgonya, több mint négyszázezer zöldborsó érkezik Budapestre a jövő hét közepéig

i Kné/tot/PE Kné K

Állami begyűjtő kereskedelmünk bőség esen biztosítja a főváros dolgozóinak zöldségfélékkel és gyümölcssel való ellátását. Jövő hét közepéig mintegy félmillió kiló ujburgonya, több mint négyszázezer kiló zöldborsó, négyszázezer csomó zöldhagyma, százhatvenezer csomó hónaposretek érkezik a Nagyvásártelepre. Emellett százhuszezer fej salátát, közel százezer kiló új kelkáposztát és nyolcvanezer kiló új kalarábét küldenek fel a megyei MEZŐKER vállalatok. Ezalatt a néhány nap alatt már huszezer kiló fiatal főzötökre és több mint tizenöt ezer kiló új fejeskáposztára is számíthatnak Budapest lakói. Mintegy két száznegyvenezer kiló cseresznye érkezését várják a jövő hét közepéig. /MTI/

Tiznöt minőségi gyümölcshozadékot nyit

i Kné/tot/PE Kné K

e hónap végéig a Zöldség- és Gyümölcs Kiskereskedelmi Vállalat. Ezekben az üzletekben csak elsőrendű minőségű gyümölcshozadékot árúsítanak majd. Emellett gyümölcshozadékot és mélyhűtött gyümölcshozadékot is lehet vásárolni a minőségi gyümölcshozadékokban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. június 6.

6 óra 30 perc

Sztálin-díjas és Kossuth-díjas írók művei a közeljövőben megjelenő szépirodalmi könyvek között

k ÁKV/PE D FT

A Szépirodalmi és az Új Magyar Könyvkiadó június havi tervében számos figyelemreméltó szépirodalmi mű kiadása szerepel, köztük több Sztálin-díjas és Kossuth-díjas munka.

Az Új Magyar Könyvkiadónál jelenik meg Lácisz lett író 1951-es Sztálin-díjjal jutalmazott regénytrilógiájának második kötete "Zug a vihar" címmel, Nyikoláj Tyihonov "Pakisztáni történetek" című elbeszéléskötete. Új, harmadik kiadásban jelenteti meg az Új Magyar Könyvkiadó Galina Nyikolajeva Sztálin-díjjal kitüntetett regényét: "Az aratás"-t. Júniusban jut a magyar közönség kezébe Vanda Vaszilevszkaja ugyancsak 1951-es Sztálin-díjjal kitüntetett "Ének a vizek felett" című regénye.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál két Kossuth-díjas írók műve jelenik meg, így Veres Péter elbeszéléskötete, a "Pályamunkások" új kiadása, továbbá Gergely Sándor két elbeszélése, "Szakadék szélén" címmel, a Szabadságharcos Kiskönyvtár sorozatban.

Júniusban adja ki a Szépirodalmi Könyvkiadó a fasiszták által meggyilkolt költőnk, Radnóti Miklós válogatott verseit, valamint Gyetvai János "Ezt láttam Amerikában" című riportgyűjtőművét az "amerikai életforma" hazugságairól. Megjelenik Jókai Mór két műve, a "Kiskirályok" című ötszáz oldalas regénye és "A szabadságórt" című elbeszélésgyűjtőműve. Kiadja a Szépirodalmi Könyvkiadó a századforduló néltatlanul elfeledett alkotásai közül Iványi Ödön "A püspök atyafisága" című regényét, mely a korabeli arisztokrácia és főpapság hitványságát leplezi le.

A külföldi írók közül Pierre Courtade "Jinny" című regénye jelenik meg júniusban. Ez a regény napjaink Amerikájának hiteles politikai és társadalmi ábrázolása, az "amerikai életforma" hazugságaiból kiábrándult kistisztviselő sorsának leírásán keresztül. Francesco Jovine "Elátkozott föld" című regénye Délolaszország dolgozó népének keserű sorsát, a nagybirtokosokkal és a fasisztákkal szembeni hősi ellenállását írja le.

/folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. június 5.

6 óra 35 perc

/Sztálin-dijas és Kossuth-dijas írók művei. . . folyt./ k ÁKV/PE FT

Az Új Magyar Könyvkiadó folytatja Gorkij válogatott műveinek kiadását. Júniusban jelenik meg Gorkij válogatott műveinek második kötete, amely az "Ifjúkori elbeszélések" folytatását tartalmazza. Kilencedik kiadásban jelenteti meg a kiadó Solohov "Új barázdát szánt az eke" című világhírű regényalkotását, valamint Spanov "Gyujtogatók" című nagy korregényének utánnomását.

Az Új Magyar Könyvkiadónál jelenik meg Birjukov szovjet író "Narin vize" című, az úrbég nép mai életét tükröző 650 oldalas regénye, valamint Poltorackij "Uton és otthon" című riportkönyve. Júniusban adja ki az Új Magyar Könyvkiadó Malisko "Tul a kék tengeren" című, békeharcra lelkesítő verseinek gyűjteményét és Trenyov "Ljubov Jarovája" című színművét. /MTI/

- - - -

Ez év első négy hónapjában több mint 5600 ujitást nyújtottak be az építőipari dolgozók

/Az ujitások

i Sz/PE Tom K 4 +5

Az építőipari dolgozók az utóbbi hónapokban egyre több értékes javaslattal fordultak az ujitási megbizottakhoz, hogy többkéletesebb eszközökkel, észszerűsítései bevezetésével munkájukat könnyebbé, az építkezést olcsóbbá tegyék.

Az építőmunkások az év első négy hónapjában 43 százalékkal több ujitási javaslatot dolgoztak ki, mint tavaly ugyanezekben a hónapokban. A benyújtott ujitások száma meghaladja az 5600-at, azaz évente több mint 44 millió forint megtakarítást eredményeznek. +amit egyrészt az mutat, hogy most 85 százalékkal több ujitást vezettek be, mint a múlt év hasonló időszakában. Másrészt mutatja az is, hogy az ujitóknak kifizetett összeg 65 százalékkal emelkedett.

Több száz ujitást tapasztalatcsere útján vezettek be országszerte az építkezéseken, ahol minden héten tartanak tapasztalatcsere értekezletet és ujitási bemutatót. /MTI/

- - - -

+Az ujitási javaslatok egyre jobbak.

M T I É L E P Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. június . 6.

6 óra 45 perc

Tíz pamutipari üzemben alakultak már szövödei gyorsüzem részle-
gek

i Gö/tot/PE Kné K +6

A Textilipari Központi Kutató-laboratorium dolgozói az elmúlt évben szovjet tapasztalatok alapján megkezdték hazánkban a gyorsüzem mozgalom bevezetését. Először a pamutfonodákban láttak hozzá az új mozgalom bevezetéséhez.

A legjelentősebb pamutfonodákban, mint a Kistext, Keltex, Magyar Pamutipar, Budai Pamutfonó, Lőrinci Fonóipar fonodáiban komplex-brigádok alakultak, amelyek a kutatólaboratorium utmutatása alapján felgyorsították a gépek fordulatszámát. A gyorsüzem mozgalom bevezetése nyomán a fonodák temelése átlag 15-18 százalékkal emelkedett és a minőség is jelentős mértékben javult: a tízezer ors/óra-ra eső szálszakadások száma 200-250-ről 80-140-re csökkent.

Különösen kimagasló eredményt ért el a Magyar Pamutipar fonodája. Május 15.-ig hét ezer orsót gyorsítottak fel az üzembrészen. Ennek segítségével a fonoda másfél napos előnyt szerzett május végéig. második negyedévi tervének teljesítéséig. A Magyar Pamutipar fonodájában az év végéig közel huszonnyolcezer orsóból álló gyorsüzem-részleget alakítanak.

A Textilipari Központi Kutatólaboratorium munkatársai a pamutszövődékben is megkezdték a gyorsüzem részlegek: „szervezését, már tíz üzemben alakultak szövödei gyorsüzem részlegek. Az eddig megszervezett gyorsüzem részlegekben a pamutszövő gépek eddigi 172-180-as fordulatszámát 190-200-ra emelték. Ezzel a gépek termelési hatékonysága négy-öt százalékkal emelkedett. /MTI/

Megkezdték az érintésvédelmi relék sorozatgyártását a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában.

i PT/tot/PE BS FT 4 +3

A villamosmotorokkal dolgozó üzemekben előfordult, hogy rövidzárlat esetén a motor külső burka is árammal telítődött meg, ami több ízben volt üzemi baleset okozója. Ezek megelőzése érdekében a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában megkezdték a Magyarországon eddig még nem készített ugynevezett érintésvédelmi relék gyártását. Ez a gyufadoboznál alig valamivel nagyobb készülék, üzemi zavar esetén önműködően kikapcsolja az áramkörből a hibás motort. A május hónapban legyártott próbadarabok jól beváltak és most megkezdték az érintésvédelmi relék sorozatgyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. június 6.

6 óra 45 perc

Silózzák a konzervgyári melléktermékeket

i Ká/PE Mi K 4

A konzervgyári hulladékoknak kiváló tápanyagértékük van és ezért akár frissen etetve, akár besilózva, az állatokkal fel-
etethetők. Különösen nagy mennyiségben áll majd rendelkezésre a
zöldborsóhéj, paradicsomhéj, tökhéj, káposztalevél és torzsa,
babhulladék, sérgarépahéj, stb.

Ezek az anyagok könnyen silózhatók, mert természetes
cukor- és bő nedvtartalmuk van. Silózásuk gépi erőt sem igényel.
Pelyvával, törekkkel, szalmaszeccskával, vagy más száraz takarmány-
nyal keverve kiváló takarmányt adnak, feltéve, hogy gyorsan be-
silózzák és jó betaposás után azonnal befedik.

Előre láthatóan nagy mennyiségű konzervgyári mellékter-
méket adnak majd Bács-Kiskun, Pest, Csongrád, Tolna, Somogy és
Heves-megyei, valamint a budapesti konzervgyárak. A Bács-Kiskun-
megyei állami gazdaságok hatvan vagon konzervgyári mellékterméket
részben feletetnek, részben besilóznak. A németkéri "Ságvári End-
re" tsz felkészült, hogy a paksi konzervgyártól a közeli napokban
vontatóval megkezdje a zöldborsó-hüvely elszállítását. A besiló-
zás után a magas cukortartalmu, izletes takarmányt a sertésekkel
és borjúkkal etetik fel. A nagykőrösi konzervgyár már több termelő-
szövetkezettel megállapodást kötött, hogy a nyár folyamán átadja
a melléktermékként jelentkező cukorborsó- és paradicsomhéjat. A
helybeli "Mészáros" tszcs 200, a "Szabadság" tsz 500, a "Rákóczi"
tszcs 100, a "Táncsics" tsz 200 és a "Dózsa" tsz 200 mázsa kon-
zervgyári mellékterméket vesz át silózásra.

Sok helyen a helyi földművesszövetkezetek silózzák majd
a konzervgyári melléktermékeket. /MTI/

Husz százalékkal emelkedett a ternaletkenység

i gyr/Nné/PE Kné K 3 +5

a Cukrászati Gyárban az elmúlt évhez képest, a közrel végzett
munkafolyamatok gépesítése következtében. A többi között az idén
megoldották a "burgonya"-nignon géppel való töltését és bevoná-
sát, a csemegék gépi mártogatását. Most folyik a nignon"áthuzásá-
nak" gépesítése, ami - háromszáz százalékkal emeli ennél a mű-
veletnél a ternaletkenységet.

Eddig kézzel adagolták a közkedvelt "fagyit", most ezt
is gépesítették, ezáltal napi nyolcezer adag helyett huszonötezeret
tudnak készíteni. /MTI/

MTI, BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. június 6.

6 óra 50 perc

Osonka Károly békebizottsági tag százötven százalékos teljesítményével mutat példát a 42/2 építőipari vállalat Krisztina-köruti munkahelyén.

i Sz/PE Tom K 3 +5

A 42/2 építőipari vállalat Krisztina-köruti építkezésén a piros munkátlival díszített versenytablán mindig az első között van a Bóna ácsbrigád neve. Ebben a brigádban dolgozik Osonka Károly békebizottsági tag is. Százötven százalékon felüli teljesítményével mutat példát dolgozótársainak. Ezzel hozzájárult a brigád és az építkezés dolgozóinak sikeréhez: egy emelet vasbetonvázát egy hét helyett öt nap alatt készítették el a béketalálkozó tiszteletére.

Osonka Károly nemcsak a termelő munkában, hanem dolgozótársai nevelésében is élenjár. Rendszeresen foglalkozik az építkezés toborzott munkásaival, akik közül már kilencet nyert meg szakszervezeti tagnak. /MTI/

- - - -

Több mint két száz tonna szenet takarítottak meg az év első négy hónapjában a Budapest Déli p.u. fűtőház dolgozói

i VT/Jné/PE Tom K 3 +5

Budapest Déli p.u. fűtőházának mozdonyvezetői és fűtői az idei tervév első négy hónapjában 211 tonna szenet takarítottak meg,

A széntakarékosági mozgalomnak nagy lendületet adtak a június 1-én megtartott béketalálkozó tiszteletére tett felajánlások. Benda Ágoston kétszeres sztahanovista mozdonyvezető és társa: Palotai István sztahanovista fűtő megfogadták, hogy májusban két százalék szenet takarítanak meg. Mozdonyukat már régebben átvették szocialista megőrzésre. Géptük állandó és jókarbantartásával vállalásukat messze túltejesítették és 19 százalékos megtakarítást értek el. Ez 8.2 tonna szénnek felel meg.

Kiváló eredménnyel dolgoztak a széntakarékoság vonalán Dézsi Imre állomási tartalékszolgálatos sztahanovista segédkezelő és Pálincás Ferenc fűtő is, akik május hónapban 13 tonnával kevesebb szenet használtak fel az előírtnál. /MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. június 6.

6 óra 55 perc

A Csepel Autógyár újabb három műhelye érdemelte ki a sztahanovista címet

i SB/He/PE BS K 4 +10

A Csepel Autógyár dolgozói kemény küzdelmet vívnak azért, hogy december 21.-ig kiérdemeljék a "sztahanovista gyár" megtisztelő címét. Erre tettek ígéretet népünk forrón szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak. A vállalat dolgozói új technológiai eljárások bevezetésével, szakmai tudásuk növelésével fokozzák a termelést és a gyártmányok minőségét, hogy teljesítsék adott szavukat.

A lelkes verseny eredményeként április 4.-ig a vállalatnak 14 műhelye és egy üzeme kapta meg a sztahanovista oklevelét. Az eredmény továbbfejlesztése érdekében május második felében a sztahanovista műhelyek dolgozói háromnapos konferenciát tartottak. Megtárgyalták, hogyan adhatják át tapasztalataikat a többi műhelyeknek, hogy azok is elérjék a sztahanovista szintet. A konferencia 90 hozzászólója 157 különböző javaslatot tett a sztahanovista munka helyes megszervezésére.

A konferencián hozott határozatnak megfelelően megalakult a műszaki továbbképző kör, amelynek vezetői most szakmai tagozatokat szerveznek a dolgozók szaktudásának továbbfejlesztéséért.

A májusban elért eredmények alapján sok műhely megközelítette a sztahanovista szint követelményeit és a Járműgyár három műhelye: a villanszerelő, az utánjavító és a fényező dolgozói kiérdemelték a sztahanovista címet. A vállalatnál így 17-re emelkedett a sztahanovista műhelyek száma. /MTI/

A Csongrád-megyei barattyosi állami gazdaságban

i U/Fd/PE Mi K 4

nagy gond volt a múlt évben is a megfelelő számú munkaerő biztosítása. A legegyszerűbb megoldás az lett volna, ha a férfidolgozók feleségeit vonják be a munkába, azonban az asszonyok nem tudták kicsi gyermekeiket kire hagyni, amíg ők a határban dolgoznak. Akkor elhatározták a gazdaság dolgozói, hogy az idén nyárra már napköziotthont fognak létesíteni és ezzel lehetővé válik az asszonyok állandó munkája is. Amikor elkezdték építeni a napköziotthont, új ötlet merült fel: a gyermekek játszótérre is szük-ségük van. Rövidesen hozzá is fogtak a játszótér kubikmunkáihoz, a homokmedence elkészítéséhez. Most elkészült mind a napközi-ott-

on, mind a játszótér. Az összes munkáknak mintegy felét a gazdaság dolgozói társadalmi munkával végezték el. /MTI/

K F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. június 6.

7 óra -- perc

"Duclos és harcos társai kezéről le fog hullani a bilincs!" - Háy Gyula Kossuth-díjas író nyilatkozata:

Be/Jné/Jné D FT 4

- Ma reggel megkértem egy fiatal fiút, hozzon nekem az utcá-
sarokról egy újságot. Kezdte nyilatkozatát Háy Gyula Kossuth-díjas író --
A fiú váratlan kérdéssel válaszolt: "Duclos elvtársról akar olvasni a
bácsi?" És azonnal elmondta a legújabb híreket, arról a hatalmas tömeg-
mozgalomról, amely Jacques Duclos kiszabadításáért Franciaországban és
az egész világon megindult.

- Ez a kis eset is mutatja, milyen élénken részt vesz a magyar
nép a francia békeharcosok küzdelmében, milyen élénk figyelemmel kísé-
rik Duclos, Stil és a többi francia hősek kiszabadításáért folyó harcot.
Gyárakban, falvakban, hivatalokban, irodákban egymást őrte a mindenkit
mogmozgató lelkes tiltakozógyűlések. Magyarországon a gyermektől az
aggastyánig mindenki tudja, ki Jacques Duclos, ismeri a francia nemzeti
szabadság és a béke nagy harcosát és ökölbe szorult kőzzel követeli
azonnali szabadon bocsátását.

- Amikor mi, magyarok Duclos megmentéséért emeljük fel sza-
vunkat, azokra az időkre emlékezünk vissza, amikor a mi nemzeti szabad-
ságunk, a győzelmes szocializmus legnagyobb magyar hőse, Rákosi Mátyás,
a Horthy-fasizmus karháiban börtönben szenvedett. Akkor a francia nép
is - a világ sok más népével és elsősorban a nagy szovjet néppel együtt -
keményen kiállt Rákosi elvtárs megmentéséért. És a népek szolidaritása
győzött! A békét és szabadságot akaró százmillió harcos ereje azóta
sokszorosára növekedett. A francia nép harca ma már a történelmi leg-
átfogóbb tömegmozgalma, a Szovjetunió vezette 800 milliós békétábor
segíti diadalra. A francia szabadságharcosok rettenthetetlensége és a
békétábor hatalmas ereje, kétségtelenül győzni fog! Duclos és harcos
társai kezéről le fog hullani a bilincs! Mi, magyar békeharcosok ki-
vesszük részünket ebből a harcból - a végső győzelemig! /MTI/

A múltévinél másfélszer nagyobb területet kapcsolnak be idén az öntözö-
ses gazdálkodásba

1 Kő/Jné K 5

Az ötéves terv keretében nagy mezőgazdasági területeket kap-
csolnak be az öntözöses gazdálkodásba. Már ebben az évben olyan nagymé-
retű esatornahálózat épül ki, amely másfélszer akkora terület öntözését
teszi lehetővé, mint amekkorát a múlt évben öntözték. Ennek a esa-
tornahálózatnak egyik részeként a múlt hónapban megnyitották a Maros

jobb partján lévő öntözőrendszer egyik főesatornáját. Ez az
öntözőrendszer 10.000 hold öntözését teszi majd le-
hetővé. Nemrég kezdtek meg a káki öntözőrendszer egyik főesa-
tornájának építését is. Ennek a főesatornának a vízzel több
mint ezer holdat öntözték majd. /MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. június 6.

7 óra 05 perc

A XIII. kerületben szorosabbá válik a kapcsolat a szülők és az iskolák között - A Pedagógus Nap előkészületei

1 Hb/He/Jné D FT. 4 + 3

A XIII. kerület pedagógusai munkájuk során mindinkább arra törekednek, hogy a szülők és az iskolák közötti kapcsolatot szorosabbá válják. Ennek érdekében az elmúlt három hétben üzemekben tartották meg a szülői értekezleteket. Ezzel közelebb hozták a szülőket az iskolák problémáihoz. A pedagógusok elküldik a jó eredményt elért tanulók névsorát abba az üzembe, ahol a gyerekek szülei dolgoznak. Itt hangosújságokon, falújságokon népszerűsítik ezeket a tanulókat. Ez egyre inkább ösztönzi a szülőket arra, hogy többet foglalkozzanak gyermekeik tanulmányai val.

A Pedagógus Nap alkalmából az üzemek hangoshiradói népszerűsítik a kerület jól dolgozó pedagógusait és azok munkáját. A Váci - uti és Lohol - uti villamosjáratokon és a XIII. kerület mozijaiban, plakátokon, képeken keresztül népszerűsítik a kerület iskoláiban jó munkát végző pedagógusokat. A kerület tanulói is szeretetteljesen, hálájukat és megköszönésüket fejezik ki nevelőik iránt azokban a versekben, amelyeket erre az alkalomra írtak és az a szeretettel tükröződik az iskolákban megrendezett kiállításokon is.

A szülői munkaközösségek sem maradnak el a pedagógusok ünneplésében. Már szombaton az uttorókkal együtt virágokkal üdvözlik a kerület minden pedagógusát. A Pedagógus Nap ünnepségét vasárnap délután tartja a kerület, ahol többek között a Rákosi Mátyás kulturház néptáncsoportja és énekkara ad műsort. Az ünnepség keretében mintegy 80 pedagógus részesül jutalomban. /MTI/

- - -

Bokán felül ér már a második vetésű lucerna a mezőfalvai állami gazdaságban

1 Vid Ké/Jné M1 K + 3

A mezőfalvai állami gazdaság dolgozóinak 157 tehén takarmányozásáról kell gondoskodniuk. A 210 hold lucerna első kaszálatát határvidőre elvégezték és a termés már a szórúskertben van. A 80 hold őszi takarmánykeveréket fokozatosan kaszálták. A lekaszált takarmány egy részét nyomban felotetik, de a nagyobb részt besilózzák. Az őszi takarmánykeverékek tarlója azonnal elvégezték a másodvetéseket és a kedvező idő behatására már kibujt a kukorica. A jó növényápolás eredményeként már a második vetésű lucerna is bokán felül ér. /MTI/

- - - /a silózásra szánt

B 15. kiadás 1952. június 6.

7 óra 10 x perc

Vasárnap megkezdik a repce aratását a szegedi "Alkotmány" tzsos-
ben

i Vid KÁ/PE Mi K +4

A szegedi "Alkotmány" tzsos tagsága csoportártekezle-
ten beszólte meg az aratás-cséplés kérdéseit. Már most 14 arató-
párt alakítottak, akik vasárnap megkezdik a repce aratását. A
jövö héten már az árpa aratásához is hozzákezdenek. A csoport
ugy határozott, hogy a termés gyors betakarítása érdekében a
növényépolás zömét az aratás kezdetéig elvégzik. A negyven hold
kukoricát oddig két szer kapálták meg, a 18. hold lucernát és a
tizenhat hold rétisznát lekaszálták.

A csoport vezetőségének figyelme minden - a munkát elő-
segítő körülményre kiterjed. Az asszonyok nyugodtan dolgozhatnak,
gyermeküket a májusban megnyitott időnybölcsödében helyezhetik
elő. Rövidesen felállítják az üzemi konyhát is. /MTI/

Perenye község dolgozó parasztjai

vid PE Li

teljesítették félévi begyűjtési előirányzatukat. Tojásból 100,
baromfiból 103, hizottsertésből 116 és vágómarhából 117
százalékra teljesítették félévi előirányzatukat.

Elért eredményeiket tovább fokozzák. A dolgozó parasz-
tok elhatározták, hogy június 31.-ig tojásból és baromfiból tel-
jesítik harmadik negyedévi előirányzatukat. /MTI/

Tíz százalékkal emelkedett a termelés a Budapesti Irodabutorgyár
fényező részlegében

i gyn/TI/PE Kné Li 4 +2

Vass Lajosné fényező új módszert alkalmazott június
5.-én a Budapesti Irodabutorgyárban az anyagmozgatás neggyorsí-
tására. Eddig a fényezőben egy helyen tárolták
a fényezésre szánt munkadarabot. A fényezőknak 5-10 méter utat
kellett megtenniük minden egyes munkadarabért, míg azt a tároló-
helyről asztalukhoz hozták. Vass Lajosné osütörtök reggel közvet-
lenül munkaasztala mellé rakta a munkadarabokat. Példáját vala-
mennyi dolgozótársa követte. Az új módszer segítségével már
június 5.-én tíz százalékkal emelkedett a fényező üzemi rész tel-
jesítménye. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. június 6.

10 óra 55 perc

"Kábel" Elektromosipari Tröszt vállalatainak kétnapos minőségjavító konferenciája

§ SB/Mk BS Bn

Június 4.-én ért véget a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyárban a "Kábel" Elektromosipari Tröszt vállalatainak kétnapos minőségjavító konferenciája.

A konferenciát megelőzően a küldöttek feldolgozták és saját gyáruk helyi viszonyaira alkalmazták a Népgazdasági Tanácsnak a gyártmányok minőségének megjavítására vonatkozó határozatát.

A kétnapos konferenciát a "Kábel" Elektromosipari Tröszt főmérnöke nyitotta meg. Beszámolójában utalt arra, hogy a Népgazdasági Tanácsnak a selejtkérdésre vonatkozó határozata után és Gerő Ernőnek a gazdasági vezetők országos értekezletén elhangzott utmutatása óta ez az első konferencia a villamosiparban, amely a minőség megjavítását célzó határozatok gyakorlati végrehajtását tűzi maga elé. A Tröszt kötelékébe tartozó vállalatoknak is feladta a selejt elleni és a jó minőségért folytatott fokozott harcát. Ennek a feladatnak végrehajtásában a vállalatok dolgozói különösen nagy segítséget várnak a műszaki vezetőkől és az élönjáró sztahanovistáktól. Gyáraink fizikai dolgozói - mondotta beszámolójában a Tröszt főmérnöke - eddig is derekasan kivették részüket a selejt elleni harcából. Feladatunk a jövőben az, hogy különösen nagy súlyt helyezzünk a jó minőségű gyártmányt előállító dolgozók munkájának jutalmazására.

A beszámoló után az értekezlet résztvevői gyártási áganként, tagozatokon vitatták meg a megoldásra váró problémákat.

xxx

A kábel- és műanyaggyártási tagozat ülésén Kovács László, a Budapesti Kábel- és Sodrnykötélgár műszaki főosztályának vezetője hangsúlyozta, hogy onkétol a gyártmányoktól a legtöbb esetben évtizedekre terjedő élettartamot követelünk meg. Népgazdaságunk érdeke úgy kívánja, hogy a hosszú élettartamot a kiváló minőséggel biztosítsuk.

Dr. Maldacker Antal, a BKS MEO vezetője, javasolta, hogy a dolgozók vezessék be az előző munkafolyamatok ellenőrzését. Gallai Ferenc kábelsodrő sztahanovista ... a gépkarbantartók-nál mutatkozó szűk keresztmetszetre hívta fel a résztvevők figyelmét. Ninausz István, a BVK kábelgyárának vezetője a kábelgyárak közös háziszabványának elkészítését sürgette. Kardos György, a Kábelgyár RT főmérnöke a MEO-k munkájának megjavítására hívta fel a figyelmet.

/folyt.köv./

Mikes Kálmán, a BVK főtechnológusa a villamos-
motor- és készülégyártó tagozat értekezletén hangsúlyozta:

- "Ötéves tervünk sikeres végrehajtásában, a falu-
szocialista átalakításában igen nagy feladatok várnak motorgyártá-
sunkra. A minőség megjavítása ezen a téren is döntő feladatunk.
Ennek a feladatnak végrehajtása nem beruházási kérdés csupán,
hanem a meglévő adottságok és zserü kihasználása.

Szölgvéni Ernő MEO vezető a technológiai fegyelen
jelentőségéről szölt és utalt a technológiai osztályok további
fejlesztésének fontosságára. Meleg József munkaérendes sztana-
novista művezető és a BVK több sztahanovistája arra kérte a műszaki
vezetőket, hogy minden körülmények között biztosítsák az egyenletes
termelés műszaki feltételeit, mert a még előforduló hónapvégi
"hajrázások" nagymértékben szaporítják a selejtet. Az értekezlet
részvevői kéreéssel fordultak az öntvényeket szállító üzemek dolgozói-
hoz, hogy fokozottabban harcoljanak az öntvényselejt ellen, ami az
egyik legnagyobb korékkötője a villamosipar jöminőségű termelésének.

Farkas Mihály, a BVK főmérnöke, a szovjet tapaszta-
latok átvételének fontosságára mutatott rá. "Tanulmányozzuk az
élenjáró szovjet szakirodalmat - mondotta, - mert ez nagy segít-
séget nyújt nekünk a minőség megjavításáért folyó harcban".

Az akkumulátorgyártási tagozat értekezletén Porog-
rény Ferenc, az Akkumulátorgyár főmérnöke elmondotta: a bányászati
gyorsütemű fejlesztése is megkívánja, hogy nagyobb figyelmet for-
dítsanak a bányalámpák és akkumulátorok minőségére. Longyel Sándor,
a Starter Akkumulátorgyár főmérnöke a MEO dolgozóinak szakmai tovább-
képzéséről beszélt.

A gyártási tagozatok az értekezleteken hozott hatá-
rozatokat a konferencia teljes ülése elé terjesztették, amelyeket
több kiegészítő felszólalás után a konferencia részvevői
egyhangulag elfogadtak.

A konferencia végén a küldöttek egyhangu lelkesedés-
sel határozták el, hogy levelet küldenek Rákosi Mátyásnak.

K

/folyt. köv./

"Drága Rákosi elvtárs!

A "Kábel" Elektromosipari Tröszt kötelésébe tartozó vállalatok minőségi konferenciájáról forró kommunista üdvözlőnköt küldjük Önnek. Pártunk és kormányunk azt a feladatot tűzte a magyar dolgozók elé, hogy minden erőnkkel fokozzuk a gyártmányok minőségének megjavításáért folytatott harcot. Az Ön személyes útmutatásai nyomán tudatossá vált bennünk, hogy mennyire fontos termékeink minőségének megjavítása népgazdaságunk fejlesztése, öt éves tervünk teljesítése, exporteredményeink fokozása, - a szocializmus sikeres építése szempontjából. Ez indított bennünket, a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár, a Budapesti Kábel- és Sodronykötélggyár, a "Röntgen"-Vállalat, a Kábelgyár, az Akkumulátorgyár, a TRANSZVILL, a Starter Akkumulátorgyár és az Autóvillamossági Felszerelések Gyára műszaki vezetőit, mérnökeit, technikusait, művezetőit, sztahanovistáit, minőségi ellenőreit és élenjáró munkásait, hogy értekezletre gyűljünk össze, megbeszéljük teendőinket és hatékony intézkedéseket hozunk: gyártmányaink minőségének megjavítása érdekében.

Az a fáradhatatlan, hősiességű munka, amelyet a Párt, szeretett Rákosi elvtársunk vezetésével folytat, a magyar munkásosztály ügyéért, a magyar dolgozó nép életszínvonalának emeléséért, a szocializmus alapjának lerakásáért, - lelkesedéssel tölt el mindnyájunkat és arra indít, hogy még fokozottabban állítsuk mindoncronket népünk boldogulásának szolgálatába. Tisztában vagyunk azszal, hogy a jó minőségért való harc: harc a szocializmusért, harc a békéért.

Konferenciánk megmutatta, hogy a magyar elektrotechnikai ipar jó hírének megszilárdítása, a kábel- és műanyaggyártás, az akkumulátorgyártás, valamint a villamosmotor- és készülékgyártás termékei minőségének megjavítása terén dolgozóink már eddig is jelentős eredményeket értek el. A konferencia megmutatta azonban azt is, hogy munkánkban komoly hiányok is fordulnak még elő az említett gyártási ágazatokban és jelentős teendők állnak még előttünk a minőség megjavítása, a konstrukció és a technológiai eljárások tökéletesítése terén. A konferencia feltárta azokat a hibákat, amelyeket le kell küzdenünk és rámutatott azokra a feladatokra, amelyeket meg kell oldanunk.

Szeretett Rákosi elvtárs! Gyártmányaink minőségének megjavítása érdekében a következőket vállaljuk:

- 1./ Szakadatlanul tökéletesítjük gyártmányaink konstrukcióját;
- 2./ Szüntelenül fejlesztjük a gyártási technológiát és meghonosítjuk az új, élenjáró munkamódszereket;

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. június 6.

12 óra 15 perc

„Kábel” Elektromosipari Tröszt...3.folyt./ SB/Mk BS Bn K

3./ Széles körben kifejlesztjük a kísérleti és kutató munkát, hogy szinesfémeket és nehezen beszerezhető egyéb anyagokat tudjunk helyettesíteni új anyagokkal.

4./ A szakmai tudás növelése érdekében valamennyi gyárban technikai minimum-tanfolyamokat, a művezetők és a MEO-dolgozók képzettségének fokozása érdekében pedig szaktanfolyamokat szervezünk;

5./ Kidolgozzuk a kiváló minőségű terméket előállítók jutalmazásának rendszerét.

6./ A munkások, műszakiak és vezető állású dolgozók jutalmazásánál a tervteljesítés mellett egyenlő súllyal vesszük figyelembe a minőséget.

7./ Általános termelési-műszaki kérdések egybehangolása érdekében állandóan működő műszaki tanácsokat állítunk fel.

8./ 1952-ben valamennyi gyártmányunk számára biztosítjuk a műszaki dokumentációt.

9./ A minőség javításával egyidejűleg 1952-ben termékeink önköltségét, az elmúlt évhez viszonyítva 10 százalékkal csökkentjük.

10./ Kidolgozzuk, meghonosítjuk és 1953. évi január 1.-től megkezdjük ötféle teljesen új típusú röntgenkészülék sorozatgyártását;

11./ 1952. évben meghonosítjuk és elkezdjük a következő új típusú, tökéletesített és kiváló minőségű cikkek sorozatgyártását:

a/ hajlékony kábelek, 120.000 voltig terjedő feszültségre, röntgenkészülékekhez,

b/ a textilit és bakelit gyártmányok saját üzomben való előállítására,

c/ modern egyenáramú áramtranszformátorok tömeges gyártása.

d/ Meghonosítjuk az olajszegény magasfeszültségű kapcsolók két típusának gyártását.

e/ Meghonosítjuk új konstrukciójú karotázs és telefonkábelek gyártását.

f/ Meghonosítjuk a gőpkocsi és egyéb akkumulátorok legkiszorúbb típusait.

/Folyt.köv./

5

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. június 6.

12 óra 20 perc

/"Kábel" Elektromosipari Tröszt...4.folyt./ SB/Mk BS Bn K

Drága Rákosi elvtárs! Vállalásaink teljesítésénél az eddiginél még szélesebb körben fogjuk felhasználni a nagy Bolsevik Párt kimeríthetetlen, gazdag tapasztalatait és a Szovjetunió dolgozóinak élonjóró munkamódszereit. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy a magyar elektrotechnikai ipar gyártmányainak minőségét megjavítsuk, meggyorsítsuk hazánkban a szocializmus építését és a magunk frontszakaszán is erősítsük a békéért és szabadságért küzdő népek hatalmas táborát,

Eljen a haladás zászlóvivője, a békéért küzdő népek vezércsillaga, a nagy Szovjetunió!

Eljen a világ dolgozóinak nagy vezetője, a magyar nép igaz barátja, Sztálin elvtárs!

Eljen a Magyar Dolgozók Pártja és vezetője, a magyar nép bölcs tanítója, a mi forrón-szeretett Rákosi elvtársunk!

A "Kábel" Elektromosipari Tröszt vállalatának minőségi konferenciáján résztvett küldöttek nevében az elnökség:

Boró János
Held József
Ivanovics János
Kovács László
Nóvai László

Farkas Mihály
Horváth István
Jordán Márton
Meleg József
Peregrini Ferenc

Gallai Ferenc
Ivanov János
Kardos György
Mikes Kálmán
Solti Zoltán

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B^{al.} kiadás 1952. június 6. 12 óra 25 perc

Jó munkát végeznek a nő dolgozók az Ászári Keményítőgyárban

Vid Gö/He Kné K

A múlt év elején mindössze két nődolgozó volt az Ászári Keményítőgyárban. A gyár vezetői idegenkedtek a női munkaerőktől, féltek attól, hogy a nagy körültekintést igénylő munkában a nők nem állják meg helyüket. A párt második kongresszusának iránymutatása alapján azonban fokozatosan mind több és több nő dolgozót toboroztak a környező falvakból. Ma már a gyár dolgozóinak több mint fele nő.

Nem csalódtak a női dolgozóknak, mert nincs olyan munkahelye a gyárnak, ahol a nők ne végeznének a férfiakkal egyenlőértékű, sőt sokszor jobb munkát. Kertész Kamilla konverteres például a szakma legjobbja címért folyó versenyben második helyezést ért el, teljesítménye állandóan százhusz-százharminc százalék körül van. Zámbo Erzsébet raktárosnő most egyedül végzi el azt a munkát, amelyhez azelőtt két férfi dolgozó kellett. A gyár szörpkészítéssel foglalkozó részlege, amelyben tulnyomórészt nők dolgoznak, májusi tervét hat nappal előbb fejezte be.

A gyár vezetősége elhatározta, hogy tanfolyamot indít a nők szakmai továbbképzésére, s a gyár közeljövőben induló új automata üzemében sem mellőzi a nő dolgozókat, így a gyárban dolgozó nő munkások arányát néhány hónap alatt nyolcvan százalékra növeli. /MTI/

A harmadik szovjet felvetőgépet szerelték fel a Győri Fonódában

Vid Gö/He/He Kné K + 4

A Győri Fonóda közvetlenül a felszabadulás után a Szovjetunió segítségével, szovjet nyersanyaggal kezdte meg termelőmunkáját. 1950-ben Dubjaga, ez év februárjában pedig M.V. Volkonszkaja járt náluk, hogy átadja az üzem dolgozóinak jobb munkamódszer. Emellett még gépekkel is segíti a gyár dolgozóit a nagy Szovjetunió. A Győri Fonódában az elmúlt napokban állították fel a harmadik szovjet felvetőgépet, amelynek segítségével 30 százalékkal emelkedik az üzemrész teljesítménye.

A Győri Fonóda 1952-ben elsőnegyedévi tervét 106.5 százalékra teljesítve elnyerte az élüzem címet. A június 1. tiszteletére folytatott versenyben pedig 107 százalékos tervteljesítéssel a Győr-Sopron megyei üzemek között első lett, s ezzel elnyerte a megyei békebizottság vándorzászlaját. /MTI/

22.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1952. június 6. 12 óra 30 perc

Nagyobb, korszerűbb lesz az átépített "Tisza" tengergyári hajó

i Ta/He/Mk Köm Tom K 4 plusz 10

A MESSZHART hajók fejlesztési tervében szerepel a "Budapest", a "Szeged" és a "Tisza" tengergyári hajók korszerűsítése. A "Szeged" és "Budapest" hajót már korszerűsítették. Kiszerezték a főgépeket és a régi 300 lóerős gépcsoport helyébe új Diesel-motorokat építettek be, amelyek már most 400 lóerőt fejtenek ki a teljesítményük a bejáratás után 500 lóerőig fokozható. Ennek különös jelentősége a dunai árral szemben tett utaknál és a tengeri viharos időjárásnál mutatkozik meg.

Folyik a "Tisza" tengergyári hajó átalakítása is. Az átépítés után 21 helyett 25 személyt lehet a hajón elhelyezni. Külön étkezőhelyiség épül. A hajó irányítási munkáinak megkönnyítésére bővítették a kormányházat és összekötötték azt a parancsnoki hiddal. Külön rádió és térképszoba is készül. Ilyen korszerűen átépítve indul el majd ideiglenes tengeri útjára a "Tisza" tengergyári. /MTI/

Ujítási hét eredménye: 1 millió 744 ezer forint évi megtakarítás

i Mu/TI/Mk BS K 4 plusz 6

A BAMERT Bányagépgyárban a termelés meggyorsítása érdekében legutóbbi ujítási hetet tartották. Az ujítási héten 218 értékes javaslatot adtak be a gyár dolgozói. A benyújtott javaslatokból 124-et elfogadtak és azonnal bevezették.

Az elfogadott ujításokkal évente 1 millió 744 ezer forint takarítható meg. /MTI/

A postaügyi minisztérium közli,

k POM/Mk Tom K

hogy a Béke-bélyegsorozat kibocsátása alkalmából 1952. június 15.-én Budapest-Főposta, Budapest-Filatéla és Budapest 72.sz. postahivatal különleges keletbélyegzőt használ. /MTI/

A főváros számos kerületében

k KJ/Jnó/Mk M K

a jobb betegellátás érdekében az orvosi ügyelet hívószáma megváltozott. A tövedések elkerülése végett a Budapesti Városi Tanács egészségügyi osztálya közli, hogy a mentők hívószáma viszont továbbra is 04 maradt. /MTI/

K

23.

B .kiadás

1952. június 6.

13 óra 30 perc

Mintegy félmillió forintos évi megtakarítás műanyaggal, a Csepel motorok gyártásánál

i Si/tot/Mk Tom K 4 plusz lo

Az új, korszerű magyar iparban mind gyakrabban használnak műanyagot ott is, ahol azelőtt gondolni sem mertek rá. A Rákosi Mátyas Vas- és Fémművek új csőgyárának építkezésén például a napokban kezdik meg egy újfajta építőanyag alkalmazását. A betonból készült "panel-falak" üregeit hőszigetelő anyaggal, úgynevezett habbetonnal töltik ki. Gebhardt István építésvezető javaslatára most pernyéből készítik a habbetont, abból az égési melléktermékből, amely tonnaszámba keletkezik a gyárak kéményiben. Ujabbán összegyűjtik a pernyét, s ebből mész- és egyéb anyagok hozzáadásával habbetont állítanak elő. Az új építőanyag köbmétere az eddigi 50 forint helyett így mindössze 12 forintba kerül.

Az RM motorkerékpárgyárában is jelentős műanyag-kísérletek folynak. Egy-egy motorkerékpár gyártásához több kiló bronzalkatrész szükséges. A bronz drága külföldi anyag. A gyár műszaki vezetői tervbe vették, hogy hét különböző bronzalkatrészt bakelitporból sajtolt alkatrészszel helyettesítsenek. A kísérletek eredménye szerint egy kiló bakelitporból, amely körülbelül annyiba kerül, mint egy kiló bronz, 70 alkatrészt lehet sajnolni, míg ugyanannyi bronzból csak 4-5 darabot gyárthatnak. Rövidesen megkezdik az úgynevezett "teleszkop-villák" bronz-porselyceinek bakelittel való felcsorélését is. A bakelit gyalpágy máris jobban bevált, mint a bronz, mert kevésbé kopak. Miután mind a hét bronzalkatrészt műanyaggal helyettesítik, másfél kilóval lesz könnyebb egy-egy Csepel motorkerékpár, s évente mintegy félmillió forintot takarít meg a gyár. /MTI/

Évente sokmillió forintot fizet ki az Állami Biztosító kártérítésként

i Rné/Mk Tom K 4

Az Állami Biztosító a szovjet biztosítás példája nyomán teremt meg hazánkban a szocialista biztosítást. Az elemi csapások és balesetek okozta veszteségekért kártérítést fizet. A vállalat felvilágosító munkát is végez, amelynek során nemcsak a biztosítás fontosságára hívja fel a figyelmet, hanem ismerteti a károk megelőzésének módját is.

Baleset- és életbiztosítást köthet ma már minden dolgozó. Az üzemi dolgozók tízezrei élnek ezzel az alkalommal.

Különösen nagyjelentőségű az Állami Biztosító munkája mezőgazdaságunk fejlődése szempontjából. Az elmúlt két év alatt létrehozták a termelősövetkezetek egységes tűz- és jégbiztosítási rendszerét. Jégekártérítés címén évente több millió forintot fizetnek ki. Az egyénileg gazdalkodó parasztok is előnyösebben kötnek ma biztosítást, mint a múltban. Az állatbiztosítás, amely a felszabadulás előtt ugyyszólván nem létezett, széles körben elterjedt.

/MTI/

S

MTI BELFOLDI HÍRLELT

B 24. kiadás

1952 június 6.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti június 6-án, pénteken
délben:

A Közép-Európán átvonuló hűvös levegőben leszálló légáramlás és felmelegedés indult meg. Az Atlanti-Oceánról a La Manche-öszatornán át északkelet felé tengeri légtömegek áramlanak és Angliában, Francia- és Németországban, valamint a Skandináv-félszigeten többfelé esik az eső.

Hazánkban csütörtökön napközben csak kisebb felhő-átvonulások voltak, a hőmérséklet 21-24, Budapesten és Baján 25 fokig emelkedett. Esőt sehonnan sem jelentettek. Az éjszakai lehűlés az északnyugati megyékben még a 10 fokot sem érte el.

Budapesten a hőmérséklet napi középértéke 1,8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8,4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 21 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: ma száraz, tulnyomóan derült idő, holnap felhőátvonulások, egy-két helyen záporosó lehet. Elénkülő délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombat reggel: 11-14, délben 23-26 fok között. /MTI/

L

B25 .kiadás

1952. június 6.

13 óra 55 perc

Országszerte folynak a Pedagógus Nap előkészületei

6 KM Ped.Sz. MNDSZ. Vid D/II/Mk M FT 4 plusz 4

Országszerte egyre nagyobb méretekben bontakoznak ki a Pedagógus Nap előkészületei. A tanácsok, a tömegszervezetek, a szülői munkaközösségek és a tanuló fiatalok egymással versenyezve készülnek erre a napra, amelyen méltóképen juttatják majd kifejezésre hálájukat és szeretetüket a nevelők iránt.

Győr megye községeiben vasárnap reggel zenés óbrasz-tóval kezdődnek az ünnepségek. Az uttörök virágcsokrokkal keretik fel lakásukon a pedagógusokat, az iskolák tantormo-
... virágol-

kal, üdvözlő feliratokkal díszítik fel.

Kaposvárott már minden előkészület megtörtént a megye székhelyére érkező kiváló pedagógusok méltó fogadtatására. A város fel díszített vasutállomásán 140 tagú uttöröküldöttség virágcsokrokkal várja a megye minden részéről érkező pedagógusokat. A Tolnamegyei Zombá községben a DISz fiatalok virággal díszítik fel a pedagógusok há-zait. A baranyamegyei Villányban az egész községet fel díszítik a Pedagógus Napra.

Az uttörök is mindenütt lelkesen készülődnek nevelőik ünneplésére. Több helyen, mint például Balatonkilitiben, Madocsán, vagy Horvátkislén, "titkos" csapattanács-ülésen beszéltek meg, hogy milyen meglepetésekkel kedveskedjenek szeretett nevelőiknek. A zala-megyei községekben a tanulók forró hangú levelekben köszönik meg nevelőiknek fáradságos munkájukat. Keszthelyen díszes albumokat ké-szítenek az uttörök, bemutatva a pedagógusok tanító munkája eredménye-ként elért fejlődésüket. A nyíregyházi 4.sz. általános iskola tanulói kis piros szíveket készítettek, - szívből jövő hálájuk kifejezésé-re és ezeket adják majd át.

De nemcsak a fiatalok, hanem a felnőttek is részt-vesznek a pedagógusok ünneplésében. Szabolcs megyében a dolgozók kö-zül igen sokan irnak leveleket a Pedagógus Nap alkalmából ahhoz a tanítóhoz, aki őket irni, olvasni tanította. A szülői munkaközösségek tagjai sok helyen készítették ajándékokat a pedagógusok számára. Nyí-regyházaán a szülőimunkaközösségek díszes vázákkal ajándékozzák meg a jól dolgozó nevelőket. Budapesten a XIX. kerületben az MNDSz asz-szonyok közös munkadélutánon hímöztek szalagot egy hatalmas virágcsokorra, amellyel üdvözölni fogják a pedagógusokat. A XVIII. kerületben a Nagyenyed-utcai iskola szülői munkaközössége kultur-műsorral köszönti a nevelőket. Több iskola szülői munkaközössége értékes könyveket ajándékoz a pedagógusoknak, így köszönve meg lel-kes, odaadó munkájukat.

A pedagógusok örömmel fogadják azt a nagy megbecsülést és szeretetet, amely a Pedagógus Nap lelkes előkészületeiből feléjük árad. Méltók akarnak lenni erre a megbecsülésre, szeretetre. A nyír-bátori járás nevelői úgy készülnek a Pedagógus Napra, hogy Darvas József közoktatásügyi miniszter számára egy díszes albumot állítottak össze. Ebben leírják, hogy a Pedagógus Naptól kezdődően versenyre hívják az ország pedagógusait a nyári feladatok jó ellátására, a beiratkozás, az iskoláztatás sikeres lebonyolítására, a napköziotthonok segítésére, a "Miónk az iskola"-mozgalom fellelítésére és a termelőszövetkezetek segítésére. /MTI/

B 26. kiadás

1952 június 6

14 óra

perc

A dánszentmiklósi "Micsurin" tsz végzett a szőlő harmadszori kapálásával és szombaton délre befejezi a második permetezést

1 Gr/He/Hné Mi FT 5

A dánszentmiklósi "Micsurin" egyike azoknak a tsz-eknek, amelyek a legkövetkezetesebben végrehajtották a munkafegyelem megszüntetéséről szóló minisztertanácsi határozatot. Ma már nemcsak igazolatlanul, de igazoltan sem maradnak távol a dolgozó/munkahelyük től. Gazdag termés ígérkezik mind a földeken, mind a hatalmas gyümölcsösben és szőlőben. A dolgozók szeretettel ápolják gazdaságukat, mert már eddig is bebizonyosodott, hogy munkájuk a bő termés záloga.

A 72 holdas szőlőben megszakítás nélkül folyik a munka. Mivel elvégezték egy kapálást, nyomban hozzálátanak a következő kapáláshoz. A szőlő harmadik gyomtalanítása pénteken ért véget. Ezzel egy időben folyik a második permetezés. Ez a munka szombaton délre fejeződik be. A 189 holdas gyümölcsös ugyanolyan alapos gondozást kap, mint a szőlő. A gyümölcsfák alatti talajt nem merítik ki más növények termesztésével, hanem ahogy a nagyüzemi gazdaságokban szokás, állandóan fogasolják. Az idén bő cseresznye-termés volt a tsz-eknek. Pénteken szállították el a tizedik mázsa cseresznyét.

Hasonlóképpen a szőlőhöz és a gyümölcsöshöz, a mezőn is szépen halad a munka. A napraforgót háromszor, a burgonyát és kukoricát kétszer kapálták meg eddig. Az egyelés munkáit maradéktalanul elvégezték.

A "Micsurin" tsz-ben már kalandorok a kaszákat. Izgalommal készülnek az aratásra. Elsőnek végezték el Dánszentmiklós határában az őszi árpa vetését és ha nem válik esőssé az idő, egy hét múlva beérik. A terv szerint a jövő hét szombatján kezdik meg aratását. Ebben is elsőnek akarnak lenni. /MTI/

A kaliforniai pajzstetű rajzása

1 Kő Hné Mi FT 4

a beköszöntött meleg időben előreláthatólag napokon belül megindul. Ezt a gyümölcsösökben fokozott éberséggel kell figyelni és amint a rajzás tünetei mutatkoznak, azonnal meg kell kezdeni a permetezést. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952 június 6

14 óra 05 perc

Nyolcvannégytagu német gyermekkar érkezett Budapestre

t Bc/B/Hné M FT 4

Pénteken reggel átutazóban Budapestre érkezett a drezdai Kreuz-kórus 84 tagu fiukara. Az együttest a Nyugati pályaudvaron a Kulturkaszolatok Intézetének képviselői, a magyar uttörők küldöttsége és a Munkaerőtartalékok Hivatala központi kórusa egyik részlegének tagjai fogadták. Megjelent fogadásukra Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti ... diplomáciai missziójának vezetője is.

A megjelentek nagy szeretettel fogadták a kórus tagjait. Az uttörő induló eléneklése után egy uttörő üdvözölte őket. Az MTH fiatalok énekara a berlini VIT-en tanult két német dallal köszöntötte a vendégeket, az uttörők pedig uttörő nyakendőkkel ajándékozták meg a gyermekkar tagjait.

A kórus egyik tagja köszönetet mondott a testvéri fogadtatásért, majd az együttes német ifjúság új életéről szóló egyik dalt énekelte el. A német és a magyar fiatalok a DIVSz-induló hangjai mellett hagyták el a pályaudvar épületét.

x x x

A drezdai Kreuz-kórus működésében hosszú multra tekinthet vissza. A kórust 1226-ban alapították. Alapítójának neve nem ismeretes. A kórus az évszázadok folyamán nagy arányokban fejlődött és a második világháború után új lendülettel folytatta munkáját. Vezetője Rudolf Mauersberger Nemzeti-díjas karnagy, aki a kórusnak sorrendben a 25. vezetője. Az utóbbi évek során a gyermekkar több alkalommal szerepelt külföldön is. Több hangversenyt tartott Nyugat-Németországban, ezenkívül Svédországban, Svájcban, Hollandiában, legutóbb pedig a Román Népköztársaságban szerepelt nagy sikerrel. A gyermekkar egy napig tartózkodik hazánkban a pénteken este a Zeneművészeti Főiskolán tartandó hangversenyen lép fel a magyar dolgozók előtt. A hangverseny műsorán német preklasszikus művek, népdalok, új német ifjúsági dalok, valamint népi demokratikus országok dalai szerepelnek./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 28. kiadás

1952 június 6

14 óra 25 perc

A Lőrinci Téglagyár női égető brigádja majdnem kétszeresére emelte a II. számú kemence havi égetési teljesítményét öt hónap alatt

i Rné/Rné/Hné Tom FT 3 + 4

A Lőrinci Téglagyár II. számú kemencéjét ez év eleje óta három női égető kezeli. Csüllök Mihályné brigádvezető és Novák Anna tanfolyamon, Béres Andrásné pedig az üzem egyik égető mesterétől sajátította el ezt a komoly szaktudást igénylő munkát. Hárman együtt brigádot alakítottak.

tégla

Az üzem férfiégetői eleinte kételkedve figyelték a női brigád munkáját. Amikor azonban látták, hogy méltó versenytársaik lettek a nődolgozók, tanították, segítették őket.

"II.sz." kemence múlt évben havonta csak 600-650 ezer téglat égetett. A női brigád ennél a kemencénél idén májusban ennek csaknem kétszeresét: 1,070.000 darabot égetett. A jó eredmény eléréséhez hozzájárult, hogy a női brigád alkalmazza a Duvanov-féle gyorségetési eljárást is és, hogy mellettük dolgozik az üzem legjobb ki- és behordó brigádja./MTI/

A bács-kiskunmegyei állami gazdaságokban és gépállomásokon eddig 66 cséplőgépet alakítottak át Bredjuk-féle gyorscséplésre

i Vid KE/Ho/Hné Mi K + 3

Bács-Kiskun megyében az állami gazdaságok és gépállomások a minisztertanácsi határozat értelmében gondosan felkészülnek az aratás- és cséplés elvégzésére. A bácsk-kiskunmegyei állami gazdaságok törstjéhez tartozó 18 állami gazdaság közül 16 gazdaságban június 1-ig befejezték a cséplőgépek kijavítását és bejáratását. Az állami gazdaságokban 16 gépet alakítottak át a Bredjuk-féle gyorscséplésre. Husz villanycséplőgéphez már kijelölték a szűrőket s megkezdték a vezetékek építését.

A gépállomásokon is serényen felkészülnek az aratásra és cséplésre. A javításra előirányzott 666 cséplőgép közül június 4-ig 404-et teljesen kijavítottak. A mélykúti gépállomás dolgozói már befejezték a gépek javítását és most a kecskeméti gépállomáson segítenek a cséplőgépek javításában. A csátaljai gépállomáson a meglévő 34 cséplőgépből 30-at már teljesen kijavítottak. Eddig 50 gépet alakítottak át a bács-kiskunmegyei gépállomásokon a Bredjuk-féle gyorscséplésre és 50 gépet szerelnek át villanycséplésre./MTI/

B 29. kiadás

1952. június 6.

14 óra 15 perc

Mezőgazdasági építési kísérleti telep létesül a termelőszövetkezetek házi építkezéseinek elősegítésére

1 Kz/Fd/Mk Mi FT 3 plusz 4

A földművelésügyi minisztérium érdekes kezdeményezéssel segíti tovább a termelőszövetkezetek házi építkezési mozgalmát.

Kidolgozták egy kísérleti telep felállításának tervét, amelynek a többi között az is lesz a feladata, hogy a Gazda-mozgalom mintájára hulladékanyagokból és melléktermékekből egyszerűbb és olcsóbb építőanyagokat és építési módszereket kísérletezzenek ki. Így például számba jöhet a nád, a cirokszár, a kukoricaszár és a napraforgószár, a botfa, koményfadoszka és a száma felhasználása építőanyag céljára. A kísérleti telep feladata lesz tetőszerkezetek, falazatok és falazási módok, szigetelőanyagok és szigetelőmódok megtalálása, továbbá új építési pótanyagok előállításának, mint amilyen a nádbeton, agyagbeton. A termelőszövetkezetek helyes kezdeményezésével létrejött egyszerű építési szerkezetek és módok, a különböző újítási javaslatok és ötletek feldolgozása és gyakorlati kipróbálása szintén a kísérleti telep feladatkörébe tartozik. Rendszeresen foglalkoznak majd a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban házi építkezéseknél felhasznált épületszerkezetek, építési pótanyagok és tapasztalatok tanulmányozásával és azoknak a hazai viszonyokra alkalmazásával. A kísérleti telepen elért eredmények széleskörű ismertetésére a földművelésügyi minisztérium időközönként brosurákban és más kiadványokban tájékoztatja a termelőszövetkezeteket. /MTI/

Társadalombiztosítási felelősök az aratás-cséplési munkákért

1 U/Fd/Mk Mi K 4

Országszerte a megyeszékhelyeken összegyűlnek az állami gazdaságok, gépállomások és erdőgazdaságok társadalombiztosítási felelősei, hogy megbeszéljék: miképpen lehet a legmegszabottabban gondoskodni az aratás-cséplés és a nyári munkák alatt a mezőgazdasági dolgozókról. Kedden Miskolcon, szerdán Nyíregyházán és utóéjjelen pedig Székesfehérvárott és Veszprémben folytatók a megbeszélések.

A nyíregyházi értekezletre megérkezett társadalombiztosítási felelősök még nem régen látják el feladatukat. Az üzemi bizottsági választások ugyanis a múlt hónapban fejeződtek be és azóta működnek csak az üzemi bizottság keretén belül a társadalombiztosítási felelősök. A megbeszélésen kiderült, hogy a dolgozók az arra legérdemesebbeket választották meg orra a tisztségre, mert máris mutatkoznak eredmények. A tyukodi gépállomáson például orvosi rendelőszobát fognak létesíteni, hogy hetenként egyszer orvosi vizsgálaton ellenőrizhessék a dolgozók egészségi állapotát. /MTI/

L

MTI BALFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. június 6.

15 óra 10 perc

Csütörtökig 34 Csongrád-megyei termelőszövetkezet készítette el bevételi és kiadási tervét

1 Vid Mk Mi FT Szeged, június 6.

Csongrád megyében befejezés előtt áll a termelőszövetkezetek bevételi-kiadási tervének készítése. Csütörtökig 34 tsz végezte el számadását.

A csongrádi "Vörös Csillag" tsz tagjainak buzavetőse legszebb az egész környéken. Holdanként 12-13 mázsás termésre számítanak. Kukoricafébláikon mindenütt 35-40 centiméter magas a növény. A cukorrépát már harmadszor is megkapálták és most a pénzügyi terv elkészítésénél 350 mázsás termést vettek számításba. Az eddigiok alapján 38 forint jut egy munkaegységre. Ezenkívül a tagok 4 kiló buzára, 3 kiló kukoricára, 1/2 kiló árpára és egyéb terményre számíthatnak munkaegységként. /MTI/

A kecskeméti kombájnvezető iskola hallgatói párosversenyre léptek egymással a betakarítás mielőbbi elvégzésére

Vid Kő/Mk Mi FT plusz 4

A kecskeméti kombájnvezetőképző iskola hallgatói ünnepi gyűlésen fogadták meg, hogy a kombájnokkal telteljesítik a minisztortanácsi határozatban egy kombájn gabonabetakarítására előírt normát. A minél jobb eredmény elérésére az iskola 160 hallgatója párosversenyre hívta ki egymást. A versenykihívásokban az üzemanyagfogyasztás csökkentése mellett átlag 20 százalékos telteljesítést ajánlottak fel, de voltak akik 200 hold gabona loaratását is vállalták.

/jó karbantartását,

A hallgatók valamennyien megfogadták a nyújtott műszak bevezetését, a gépek/teljesítőképeségük maximális kihasználását, a szertörés és szemvesztés legminimálisabbra csökkentését. A versenyt a gépállomások vezetői által igazolt teljesítmények alapján hetenkint levél útján értékelik majd. Az eredmények mellett jó munkamódszereiket, tapasztalataikat, ujitásikat is ismertetik egymással. /MTI/

Éjjel végezték a behordást a nágyosi "Szabadság" tsz-ben, hogy megőrizzék a lucerna jó minőségét

1 Vid Kő/He/Mk Mi K 3

Nágyos, június 6.

A nágyosi "Szabadság" termelőszövetkezet dolgozói 48 hold lucernaszénájukat június 4.-én reggeltől másnap hajnalig az utolsó szálig betakarították. Ily módon elejét vették annak, hogy esetleg napokon át a nap süsse, eső verje, ami által a lucerna sokat veszítene minőségértékéből. Ugyanigy szervezték meg a 35 hold rétiszóna betakarítását is. Jó példával jártak elől a munkában Boróki Sándor és Spitzer Lajos brigádvezetők, továbbá Czabula Ferenc és Borsányi Lajos tsz-tagok, akik fáradtságot nem ismerve dolgoztak és buzditották a tagokat a munkára. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás

1952. június 6.

15 óra 10 perc

Az E.M. 62.sz. állami építőipari tröszt Szolnokon sztahanovista tanfolyamokon ismerteti a szovjet építészeti munkamódszereket

Vid Mk Tom K

Az E.M. 62.sz. állami építőipari tröszt Szolnokon egy hónapos sztahanovista tanfolyamot tartott. A tanfolyamot e héten befejezték. 28 kőműves, ács és vasbetonszerelő közül 15 kitűnő, 10 jó osztályzatot kapott. A vizsga után június 5.-én Mezőtúron, Karcagon, Jászberényben és Szolnokon mind a huszonnyolcan sztahanovista brigádok szervezését kezdték meg.

A tanfolyamon a szovjet gyorsfalazási módszeren kívül a hallgatók megismerték és gyakorlatban elsajátították a többi szovjet építészeti újítások alkalmazását.

A tröszt dolgozóinak kérésére június 9.-től újabb egyhónapos sztahanovista tanfolyamot indítanak. /MTI/

A növényápolási munkákban az iregszemcsei, a talajmunkákban a dalmádi gépállomás vezet Tolna megyében

i Vid KE/ho/Mk Mi K plusz 4

Az iregszemcsei gépállomás növényápolási munkákban eddig a legjobb helyezést érte el a tolnamogyói gépállomások között: 65,4 százalékra teljesítette tervét. Jól halad a növényápolásban a sárpilisi gépállomás is, 41,9 százalékos eredményt ért el eddig. Ezen a gépállomáson dolgozik Kiss József, az ország legjobb traktorosa.

A dalmádi gépállomás múlt évben az ország legjobb gépállomása megtisztelő címet kapta. A talajmunkákban ismét a dalmádi gépállomás vezet a tolnamogyói gépállomások versenyében. Talajmunkákban előirányzatát eddig 132,5 százalékra teljesítette. Ezzel az eredményével messze maga mögött hagyta a tervét ugyancsak túlteljesítő högyösi és bonyhádi gépállomásokat.

A tolnamogyói gépállomások májusban jelentős mértékben hozzájárultak a féngyűjtési hónap sikeréhez is: 305 mázsát meghaladó vashulladékot gyűjtöttek. A legjobb eredményt a sárpilisi gépállomás érte el. /MTI/

Galyatetőn

k MAV & He/Mk M K

a SZOT üdülőjében Leonardo da Vinci kiállítást rendeztek, amelyet június 5.-én Kardos Miklós, a Művészeti Alkotások Vállalat igazgatója nyitott meg. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. június 6.

15 óra 20 perc

Uj aknák mélyítésével lehetővé teszik Tatabányán a mélyebben fekvő széntelepek művelését is

Via SB/TI/Mk BS K plusz 4

A kapitalista bányabárók idején Tatabányán csak a könnyen hozzáférhető, olcsón, nagy haszonnal kitermelhető széntelepeket művelték. Ma már népgazdaságunk, törvünk gondoskodik a széntelep teljes, veszteségnélküli kiaknázásáról.

A Rákosi Mátyás aknánál

A furások alkalmával egy mélyebben fekvő, de gazdag széntelepet találtak. A gazdag szénvagyon kitermelését egy új 350 méter mély függőleges akna elkészítésével teszik lehetővé. A függő -akna mélyítését már a múlt évben elkezdtek egy szovjet markológép segítségével, amely a mélyítési munka ütemét megkészszerelte. Az aknamélyítők már elérték a 130 méteres mélységet. A dolgozók megígérték, hogy az aknával a határidő előtt két hónappal elkészülnek.

A XII-es aknánál

ugyancsak új akna üzembehelyezésével válik lehetővé az első széntelep művelése. Az aknamélyítéssel már az idén elkészültek, s jelenleg már a földalatti rakodótérség kialakítását végzik.

A XIV-es aknában

a bányászati mélyépítő dolgozók új szivattyukamrát készítenek. Az új szivattyu-berendezés lehetővé teszi, hogy a víz alatt álló széntelepeket is ki tudják aknázni. A mélyépítő dolgozók vállalták, hogy augusztus 1. helyett már június közepére befejezik munkájukat.

/MTI/

Gyűjteményes kötet jelent meg G.Dimitrovnak az ifjúságról szóló írásaiból

k AKV & TI/Mk Mi FT

Az Ifjúsági Könyvkiadó "Dimitrov az ifjúságról" címmel gyűjteményes kötetet adott ki a bolgár nép nagy fiának, a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcosának, G.Dimitrovnak cikkeiből, beszédeiből.

A kötetben szereplő írások főleg a bolgár ifjúsági szövetség elvi, szervezeti és oktatási kérdéseivel foglalkoznak, bemutatják a bolgár ifjúsági szövetség fejlődésének különböző szakaszait. Több cikk foglalkozik az ifjúság nevelésének általános kérdéseivel, a nemzetközi ifjúsági mozgalommal.

A szép kiállítású, fényképekkel illusztrált gyűjtemény címlapján Dimitrov többszínnyomású arcképe látható. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. június 6.

17 óra — perc

Szombaton mutatkozik be a budapesti közönség előtt a szolnoki Állami Szigligeti Színház

1 D/TI/Mk M FT 4

A Vidéki Színházak Ünnepi Hetének előadásai során szombaton este mutatja be a szolnoki Állami Szigligeti Színház Szigligeti Ede "Csikós" című népszínművét.

Az idei évadban alakult Állami Szigligeti Színház első, 1951/52-es évadja során 18 darabot mutatott be. A színház az évad kétharmad részét Szolnokon, egyharmad részét Békés megyében töltötte. Tíz hónap alatt Szolnokon 211, Békés csabán 97 előadást tartott s ezenkívül 155 előadást mutatott be Szolnok és Békés megye falvaiban és városaiban. Előadásait mintegy 200 ezren nézték meg.

A most bemutatásra kerülő "Csikós" Szigligeti Edőnek a XIX. század kiváló magyar drámaírójának, egyik legjobb műve, s felújításával a Szigligeti Színház jelentős úttörő munkát végzett. /MTI/

Uj utak épülnek országszerte a bányákhoz, ipartelepekhez, a falvakban és a tszcs-khoz

1 Vid Ta/Jné/Mk Tom Kőm FT plusz 3

Országszerte folynak utépitésok a vidék közlekedésének megjavítására. Veszprém megyében, Ajka környékén több új ut is épült. Bakonygyopos és Ajka között három és fél kilométeres szakaszon építették egy korszerű utat. Az Ajka és Ajkacsingörvölgy közötti két kilométeres utat kiszélesítették és aszfalt burkolattal vonták be. Korszerűsítik a Tószokberéndről az ajkai örömhöz vezető utat fél kilométer hosszúságban. A napokban megkezdik a Padrag-Halimba-Szőo iparvidékeköt összekötő 4 kilométeres makadámút építését is.

Uj ut épül a karmacsi tszcs-hoz, most kezdtek hozzá a bakonyesornyci bekötőút építéséhez és nomrég fejezték be a litóri Bajosy-Zsilinszky-utca építését.

Tolna megyében Závod községet oddig csak egy dűlőút kapcsolta be az uthálózatba. Most, mintegy félmillió forintos költséggel, új bekötőút építését kezdték meg, amely mintegy 10 kilométer hosszúságban köti össze a községet Kisvejkével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

34

B kiadás

1952 június 6 17 óra 50 perc

Új szervezési formát vezetnek be a

terhes anyák gondozásánál

i Bc/He/Hné M K 5 /a leendő anyák részére.

Épülő szocialista államunk messzemenően gondoskodik az anyák egészségének védelméről. Az egészségügyi minisztérium az egész országban megszervezte a rendeléseket, tanácsadásokat. Ezek a rendelések, tanácsadások a szülőotthontól, illetve a kórházak szülészeti osztályától függetlenül működtek. Ez a gyakorlatban azt jelentette, hogy a rendelésekre járó anyák szülésük elérkeztekor a szülőotthonban vagy a kórházban új orvosokhoz kerültek, akik nem ismerték teljesen terhesességi körülményeiket.

Ezt a szervezési formát az egészségügyi minisztérium fokozatosan megszünteti s a rendeléseket a kórházak szülészeti osztályaival egyesíti. Újpesten már megkezdődött az egyesítés, ahol a kerületben működő mindkét szülészeti osztály részt vesz a terhes tanácsadásokon. Minden héten két rendelést a kórházi szakorvosok vezetnek a tanácsadásokon, a kórházi osztályvezető főorvosok pedig rendszeresen ellenőrzik a terhes-tanácsadás munkáját. A rendelés vezető orvosa azokon a napokon, amikor a rendelést a kórházi szakorvosok végzik, a kórházak szülészeti osztályának munkájában vesz részt. Az új szervezési forma lehetővé teszi, hogy a terhes anyák már a tanácsadások alkalmával megismerjék azokat a szakorvosokat, akik később a kórházban segítségükre lesznek, a kórház szakorvosai pedig megismerik a szülőanyák terhességének körülményeit.

/anyák részére rendszeresített

Ujpesten bevezetett szervezési formát fokozatosan kiterjesztik egész Budapestre, később pedig országszerte megvalósítják.

/MTI/

Új szabadtéri színpadot állítanak fel a XVI. kerületben

i Hb/Hb/Hné M FT 4

A XVI. kerületben a tanácstagok beszámolókon számos hozzászóló kérte, hogy Sashalmon is állítsanak fel egy szabadtéri színpadot. A tanács máris megvalósítja a választók kérését és a Bajcsy-Zsilinszky-úton lévő üres telken felállítják a kerület negyedik szabadtéri színpadát. A dolgozók vállalták, hogy az elheverő téglákat összegyűjtik a színpad alapjainak lerakásához. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1952 június 6

18 óra 13 perc

A békebizottságok jó munkája nyomán emelkedik a termelés a pécsi Mezőgazdasági Szerárugyárban

1 Vid SB/Hé/Hné BS Li + 2

A pécsi Mezőgazdasági Szerárugyár dolgozói ez év első négy hónapjában még elmaradtak tervük teljesítésében. A második negyedév kezdetekor a dolgozók elhatározták, hogy a Röder-mozgálon kiszélesítésével növelik eredményeiket s teljesítik tervüket. A vállalat 16 legjobb dolgozója, köztük kilenc nő, fáradhatatlanul segítette gyengébb szaktudású társait. Németh Imréné békebizottsági titkár a lánchegesztő műhely 22 női dolgozóját patronálta. A munkamódszerátadás eredményeként a műhely májusban 13.1 tonna lánccal többet termelt, mint áprilisban. A békebizottságok a terv túlteljesítését adták békemegbízatásuként a dolgozóknak, akik becsülettel teljesítették megbízatásukat. A vállalat dolgozói így 101.3 százalékra teljesítették májusi előirányzatukat./MTI/

Néphadseregünk és a DISz fiatalok

Vid Hné M K meleg baráti kapcsolatainak elmélyítésére június 8-án Sárospatakon, a Rákóczi-kertben ünnepi találkozót rendeznek. Az ünnepi beszédek után egészsznapos kulturműsor, sportversenyek, és szabadtéri előadások szórakoztatják majd a dolgozókat./MTI/

1952 június 6-án 175.107 kiló zöldborsó érkezett Budapestre - Egy évvel ezelőtt 104.941 kiló volt a felhozatal

1 Knó/B/Hné Kné Li

A termelés tervszerű fokozása, -termelőszövetkezeti mozgalmunk nagyarányú fejlődése, - az árufelhozatal jobb megszervezése következtében idén jóval több zöldséggéle, gyümölcs érkezik a budapesti dolgozók ellátására, mint az elmúlt évben.

A MEZŐKER dolgozói 93 vagon zöldség- és gyümölcsfélét küldtek június 6-án a Nagyvásártelepre. Zöldborsóból 175.107 kiló volt a felhozatal, míg tavaly ugyanezen a napon 104.941 kiló zöldborsó jutott Budapest lakóinak. Ugyanakkor 153.120 csomó zöldség- és gyümölcsfélét. Egy évvel ezelőtt még negyedannyi sem került a pesti piacokra: 1951 június 6-án 35.580 csomó zöldség- és gyümölcsfélét volt a felhozatal.

Hétfői retekkel kétszer annyit szállítottak fel pénteken, mint tavaly. Ugyanezen a napon: a pénteki felhozatal 5.279 csomó, míg 1951 június 6-án 24.164 csomó volt.

Ujburgonyából is jóval nagyobb volt a felhozatal, mint az elmúlt évben: pénteken 71.000 kiló érkezett fel, tavaly ilyenkor 47.051 kiló. Új fejeskáposztából az egy évvel ezelőtt rekordfelhozatalnak számít 6876 kilóval szemben ez év június 6-án 7985 kiló érkezett. Hasonló az arány a fiatal kelkáposztánál is: 19.357 kilót szállítottak a tavalyi 15.127 kilóval szemben./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952 június 6

18 óra 5 perc

A SzOT és a minisztertanács vándorzászlójáért folyó verseny jelenlegi állása a kohó- és gépiparban

SB § Hnó SB Li ↓ 3

A kohó- és gépipari minisztérium a Vasas Szakszervezettel egyetértésben értékelte a vállalatok május havi eredményeit és ennek alapján a SzOT és a minisztertanács zászlójáért folyó versenyben az alábbi sorrendet állapította meg.

- 1./ Dimávac Diósgyőri Gépgyár
- 2./ MAVAG Kohászati Üzemek
- 3./ R.M. Öntödegyár

111.6

1./ Dimávac Diósgyőri Gépgyár áprilisi árutermelési tervét 106.5 százalékra, májusi árutermelési tervét pedig 111.6 százalékra teljesítette. A gyár dolgozói áprilisban és májusban összesen 245.340 forint értékű anyagot takarítottak meg. A vállalatban belül az 550 órás mozgalom mind szélesebb körben kezd kibontakozni. Jelenleg 675 dolgozó 239 géppel és 16 daruval vesz részt a mozgalomban. A vállalat dolgozóinak 91 százaléka tett szocialista kötelezettségvállalást a II. negyedévi terv határidő előtti teljesítésére.

2./ MAVAG Kohászati Üzemek. Áprilisi árutermelési tervét 103 százalékra, a májusi 101.4 százalékra teljesítette. Martin acélgyártásban 105 százalékos, hengertáruban 107.4 százalékos, vasöntvényben 111 százalékos, acéöntvényben 105.8 százalékos, kovásoltáruban pedig 111.9 százalékos eredményt ért el. Májusi nyersvas-termelési tervét 102 százalékra hajtotta végre.

3. R.M. Öntödegyár. Májusi árutermelési tervét 113.3 százalékra teljesítette, 93.3 százalékos tervszerűség mellett. A gyár dolgozói májusban 41.000 forint értékű anyagmegtakarítást értek el és a II. negyedévre vállalt selejtesökkentést már májusban túlteljesítették.

A töder-mozgalom eredményeképpen 107-ről 64 főre csökkentették a 100 százalék alatt teljesítők számát.

A vállalatok sorrendje iparági főosztályonként:

Vaskohászat: 1./MAVAG Kohászati Üzemek, 2./Lőrinci Hengermű, 3./Ozdi Kohászati Üzemek,
Gépipar: 1./Dimávac Diósgyőri Gépgyár, 2./Kőbányai Szerszámgyépgyár,
3./Magyar Acéllárgyár.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952 június 6

13. évf. 1. sz. 20. o.

/A SzOT és a minisztertanács...folyt/ § Hnó SB Li

Járműipar: 1./ Fogaskerékgyár, 2./Kismotor és Gépgyár, 3./Szentendrei Kocsigyár.

Autóipari Tröszt: 1./Csepel Autógyár, 2./ Ikarusz, 3./Vörös Csillag Traktorgyár.

Erőszám: 1./ BVK RT., 2./ ... Ganz Kaposológyár, 3./ Magyar Elektromosgyár.

Rákosi Művek: 1./Öntödegyár, 2./Szerszámgyár, 3./Fém-mű.

Híradástechnika: 1./Hang és Kémotechnikai Vállalat, 2./Telefongyár, 3./Rádiófelszerelések Gyára.

Tömegcikk: 1./Kecskeméti Gépgyár, 2./Bonyhádi Zománc-árugyár, 3./Magyar Acéldrét, Miskolc.

Műszeripar: 1./Kaliber Vállalat, 2./Elektromos Műrő-műszerek és Készülékek Gyára, 3./ Iskolai Taneszközök Gyára./MTI/

A táviratok ezreiben követelik a dolgozókat:

/szabadságot Jacques Duclosnak, a francia nép nagy fiának

1 Kj/Jné/Hné Li + 3

Attól a naptól kezdve, hogy a magyar dolgozók hírül vették Jacques Duclos letartóztatását, egyre növekvő áradatban érkeznek az aljas merénylet elleni tiltakozó táviratok az Országos Béketanácsához. Hazánk minden tájáról: városokból és falvakból, üzemekből és a tzsokból, hivatalokból, iskolákból küldik a táviratokat, amelyekből egyöntetű követelés hangzik: haladéktalanul bocsássák szabadon a francia nép legnagyobb fiainak egyikét: Thorez nagy harcostársát, Jacques Duclost.

A Rákosi Művek, a Beloiannisz-gyár, a MOGÜNT, a sztálinvárosi Mélyépítő, a Budapesti Elektromos Művek, az Aszfaltutépítő Vállalat, a Metalimpex dolgozói csakugy felemelték tiltakozó szavukat, mint Bánhorvát, Tapolca, Szajol, Nagyszénás, Révfülöp községek, Tinnye szövetkezeti község vagy a tarpai "Rákóczi" tzsok vagy Kunszentmárton, Orháza dolgozói, Ozd város DISz-bázottságai, valamennyi üzem és falu békeharcosai országszerte.

Sok helyről a békebizottság küldött táviratot a békeharcosok nevében, de gyakori, hogy olyan leveleket küldenek, amelyek egy-egy község vagy egy-egy üzem minden dolgozója aláírt. Sokszáz aláírás erősíti meg a tiltakozást, amelyet a levelek szövege fejez ki és minden esetben arra kéri az Országos Béketanácsot, továbbítsa

folyt köv //

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 38. kiadás

1952 június 6

19 óra 20 perc

A táviratok ezreiben

.....1.folyt/ i Kj/Jné/Hné Li

tiltakozásukat a francia kormányhoz, írja meg a lakájkormánynak, hogy a magyar nép nem tűri a békeharcosok börtönbe vetését. Dolgozóink leveleikben hangsúlyozzák, hogy jobb munkával, a terv teljesítésével és tulteljesítésével adnak nyomatékokat tiltakozásuknak.

A Betonutépítő Vállalat központi javítóműhelyének valamennyi dolgozója aláírta az alábbi szöveget: "A Betonutépítő Vállalat központi javítóműhelyének dolgozói tiltakoznak a francia kormány törvénytelen intézkedései ellen és követelik Jacques Duclos azonnali szabadonbocsátását."

A Csavarárúgyár dolgozói így írnak: "Mi, a Csavarárúgyár dolgozói tiltakozó szavunkat emeljük fel a Francia Kommunista Párt titkára, Jacques Duclos elvtárs letartóztatása ellen. Tiltakozó szavunknak a második negyedévi terv teljesítésével és tulteljesítésével adunk nyomatékokat és még szilárdabb munkafegyelemmel erősítjük a világ dolgozóinak azt a nagy és igazságos harcát, amely Duclos elvtárs szabadonbocsátásáért folyik".

Több száz aláírás ad nyomatékokat a gödöllői Ganz Árammérőgyár tiltakozó levelének: "A Ganz Árammérőgyár dolgozói mélyszéges felháborodással vették tudomásul, hogy Franciaország bérenc-kormánya letartóztatta a francia nép nagyszerű fiát, a francia nép szabadságáért és a népek békéjéért folyó harc egyik kiváló katonáját, a hazánkban is annyira tisztelt és szeretett Duclos elvtársat. Ez a fasiszta gaztett újabb bizonyítéka számunkra és minden békeszerető ember számára annak, hogy a Pinay-kormány a francia nép árulója. Szilárd meggyőződésünk, hogy a francia nemzet, a hős Francia Kommunista Párttal, a szabadság és haladás pártjával az élen, el fogja söpörni a régi és új Hitlererek cinkosait, a béke eléréséig. Mi, a gödöllői Ganz Árammérőgyár dolgozói még szilárdabban küzdünk hazánk megerősítéséért, a békéért s a francia néppel együtt követeljük Duclos elvtárs és békeharcos társainak azonnali szabadonbocsátását."

Táviratban követelik Jacques Duclos azonnali szabadonbocsátását Fonyódi község dolgozói, az ott üdülő budapesti Vörös Csillag Traktorgyár munkásai, a fonyódi tőzegüzem, a nagyberekai és balatonboglári állami gazdaság dolgozói.

A bács-kiskunmegyei Fűszer- és Édességkereskedelmi Vállalat dolgozóinak számtalan aláírással ellátott levele így hangzik:

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952 június 6

19 óra 20 perc

A táviratok ezreiben...

.....2.folyt/ i K./Jné/Hné Li

"Felháborodással értesültünk arról, hogy a francia lakájkormány az amerikai imperialisták sugalmazására letartóztatta a Francia Kommunista Párt tátkárát: Jacques Duclos elvtársat. Egységesen tiltakozunk az ellen, hogy az emberi jogokat semmibe véve a Francia Kommunista Párt egyik vezetőjét fogvatartsák és követeljük a francia nép nagy fiának, a hős békeharcosnak azonnali szabadonbocsátását."

A magyar válogatott női- és férfi röplabdakeret tagjai felháborodva tiltakoznak a francia kormány intézkedése ellen. "Követeljük Jacques Duclos és André Stil azonnali szabadonbocsátását" - táviratozták a röplabdázók.

A fegyverneki Mezőgazdasági Szakiskola hallgatói is egy emberként követelik Jacques Duclos szabadonbocsátását. Táviratukban így írnak: "Ismerjük Duclos elvtárs tevékenységét, és tudjuk, hogy egész életét a francia nép függetlenségéért harcolta és a világ dolgozóinak békeharcolásának szentelte. Követeljük, bocsássák szabadon a hős békeharcolót."

Az angyalföldi textilművek üzemfenntartó részlegének dolgozói röpgyűlésről küldik az alábbi táviratot:

"Mi, az angyalföldi textilművek üzemfenntartói mély felháborodással tiltakozunk Duclos elvtárs fogvatartása ellen. Röpgyűlésünkön megfogadtuk, hogy munkánk fokozásával is harcolunk szabadonbocsátásért. El a kezekkel Jacques Duclostól."

Az isztiméri földművesszövetkezet dolgozói így írnak:

"Duclos elvtárs letartóztatása újabb provokációt jelent az imperialista zsoldban álló francia kormány részéről. Tudjuk azonban, hogy az imperialisták háborús tervei végül csődöt mondanak. Követeljük, hogy azonnal bocsássák szabadon Jacques Duclost és Ridgway amerikai tábornok azonnal távozzon Franciaországból."

A nagybányai nevelőtestület táviratát így hangzik:

"Mély felháborodással vettük tudomásul a hírt az imperialisták újabb aljas gaztettéről, Duclos elvtárs letartóztatásáról. Mi, nevelők a legerélyesebben tiltakozunk a jogtalan merénylet ellen és követeljük, hogy a francia nép nagy fiát és a többi békeharcolót azonnal bocsássák szabadon."

(Folyt .köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.40. kiadás

A táviratok ezreiben...

1952 június 6

19 óra 30 perc

.....3.folyt/ 1 KJ/Jné/Hné Li

Szolnok megyében a Szakszervezetek Megyei Tanácsa ötezer üzemi dolgozó nevében küldi tiltakozását. Az ebesi "Kossuth" termelőségvezetési csoport elnöke, a tiszos dolgozó nevében küldött táviratot az Országos Béketanácsához:

"Termelőségvezetési csoportunk minden tagja a legnagyobb felháborodással értesült a francia lakájkormány újabb elvetemült gáztettéről, Duclosnak, a francia nép nagy fiának letartóztatásáról. A francia néppel együtt mi is a leghatározottabban követeljük azonnali szabadonbocsátását. Az imperialisták e gáz merényletére úgy válaszolunk, hogy csoportunk a mezőgazdasági munkásokat még fokozottabb szorgalommal végzi és az első félévi beadást határidő előtt, június 15-ig teljesíti."

A Fatelitő Vállalat tokodi üzemének valamennyi dolgozója közösen küldött táviratot:

"Fatelitő Vállalat tokodi üzeme a leghatározottabban tiltakozik Jacques Duclos és André Stil letartóztatása ellen. Követeljük, hogy Duclos és Stil elvtársakat, a francia nép 'kiváló' fiait azonnal bocsássák szabadon."

PE/Hné M Li Szádeczky Kardoss Elemér kétszeres Kossuth-díjas egyetemi tanár a következőképpen nyilatkozott Jacques Duclos letartóztatásáról:

- A francia nép kitűnő fiának, legnagyobb pártja titkárának Jacques Duclosnak elfogatása nemcsak aljasságában felháborító, hanem ostobaságában is elképesztő cselekedet. A francia kormány ezzel a béke, szabadság és haladás ellen elkövetett gáztettel ismét bebizonyította, hogy ellensége mindazoknak, akik a nép felemelkedésének ügyét szolgálják s hűséges kiszolgálója a szabadság elnyomóinak, azoknak, akik profitjuk növelésére újabb háborút igyekeznek kirobbantani.

- Mi a leghatározottabban tiltakozunk a fasiszta gáztett ellen és követeljük a hős francia békeharcosok szabadonbocsátását." /MTI/

12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1952. június 6. 13 óra 40 perc

Jelentős pedagógiai művek jelentették meg a Közoktatásügyi Könyvkiadó

k ÁKV M PE FT

Nevelőink munkáját nagy mértékben segítik azok a pedagógiai művek, amelyeket a Közoktatásügyi Kiadó jelentet meg. A közelmúltban adta ki Novikov: "Az oktató-nevelőmunka megszervezése az iskolában" című nagyjelentőségű szovjet módszertani könyvét, amely az iskolai módszertani munka megszervezését, a pedagógusok továbbképzésének, az igazgató munkatervének és ellenőrző munkájának módszereit ismerteti. Nemrég jelent meg Uszova: "Az óvoda" című munkája is, amely felöleli az óvodai nevelőmunka egész területét. Zamenszkij: "Fizikai példatár" című műve az iskolai fizikatanárok részére nyújt értékes segítséget oktatómunkájukban.

A közeljövőben jelenik meg Makarenko "Pedagógiai művek" címmel egy összefoglaló kötet. A nagy szovjet pedagógus tanulmányai, cikkei és előadásai a nevelés legfontosabb kérdéseivel, céljával és rendszerével, a gyermekközösség újszerű megszervezésével, a kommunista erkölcsi neveléssel foglalkoznak. Konstantyinov-Medinszkij szovjet pedagógusok "A szovjet iskola 30 évének története" című munkája egészen napjainkig mutatja be a szovjet iskola fejlődését. "A tanító kézikönyve" című segédkönyv négy kötetben közli, egyes tantárgyakra szétbontva, a módszertani, oktatási tudnivalókat. Ugyancsak kiadják Krupszkaja "Válogatott pedagógiai tanulmányai"-nak második kiadását és a "Lenini uttorószervezet" című alapvető szakmunkát. Ágoston György "A közösségi nevelés és az uttorómozgalom" című, közeljövőben megjelenő műve Makarenko pedagógiája alapján méri le az uttoró-szervezetek munkáját. Boka László "Szép magyar vers" című, rövidesen megjelenő tanulmánya öt magyar vers tartalmi és formai elemzését nyújtja a magyar-szakos tanárok számára. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. június 6.

19 óra 55 perc

k ÁKV M/PE FT

A Pedagógus Nap alkalmából

az Állami Könyvterjesztő Vállalat könyvvásárokat rendez. Budapest valamennyi kerületében a pedagógus értekezleteken, vidéken pedig a városokban és a járási székhelyeken tartanak könyvvásárokat, amelyeken az ideológiai, politikai, szépirodalmi, tudományos és nevelésügyi könyvek színe-javát vásárolhatják meg a pedagógusok. /MTI/

Az ózdi Martin XII.-es kemencéjének átépítésén dolgozó kőművesek péntek délután két óráig 16 óras előnyt szereztek az alsó regenerátor bontásánál

i vid SB/B/PE BS FT +3 -1

Az Ózdi Kohászati Üzemek Martin-üzemében osztrák fogtak hozzá a kőművesek a XII.-es kemence átépítéséhez. Az eddigi tapasztalatokat felhasználva, úgy szervezték meg a munkát, hogy egy perc se maradjon kihasználatlanul. A kőművesek péntek déli már 16 óras előnyre tettek szert az alsó regenerátor bontásánál. /két óráig

A vasszerkezeti részlegnél a kazánkovácsok és a kőművesek együttműködésével pénteken délután két óráig hat óras előnyt szereztek. Az ütemtervtulszármalásáért vívott harcban jó eredményt értek el Szász Lajos brigádjának tagjai, akik a jobb oldali salak bontásánál 286 százalékot teljesítettek. Nem sokkal maradt mögöttük Békési József brigádja, amely két nap alatt 273 százalékra teljesítette előirányzatát. /MTI/

/kamra

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952 június 6

19 óra 55 - perc

Pénteken csaknem nyolcvannégy mázsa zöldborsót szállított Budapestre az érdi állami gazdaság

i Ró/B/Hné Kő - Mi Li

Az érdi állami gazdaságból pénteken reggel közel nyolcvannégy mázsa zöldborsót szállítottak a főváros dolgozóinak:

Csütörtökön egész nap fűrgén szedték az asszonyok és leányok a zöldborsót. A munkában Iván Katalin munkacsapata 140 százalékos átlagteljesítményével tűnt ki. A munkacsapat eredményét növelték az olyan kiugró egyéni teljesítmények, mint Geiger Istvánné vagy Alkonyi Annáé, akik 190, illetve 154 százalékra teljesítették normájukat a borsészedésnél.

A gazdaság a fővárosi ellátóövezet egyik legnagyobb állami gazdasága. Tavaly több mint 500 vagon zöldfélélet szállított a fővárosba. Az idén kétszer annyi zöldfélélet tud majd szállítani Budapest dolgozóinak, mint az elmúlt évben. A termés hozam emelését jelentősen elősegíti a barázdált öntözés. Az idén 230 hold területet öntöznek ilyen módon. A korai zöldfélék öntözését "Uttörő" esőztető berendezéssel oldották meg./MTI/

Megkezdtek a Sztálin Vasmű Martinművének kokillacsarnokánál a keretállások emelését

Vud Hné FT

S z t á l i n v á r o s , június 6.

Pénteken emelték fel a Sztálin Vasmű kokillacsarnok épület keretállásainak első előregyártott elemét, az egyik betonpillért. Az emelést új eljárással: négyszeres csigasorral felszerelt fából készült emelőtoronnyal végzik. A 120 méter hosszú kokillacsarnok építéséhez 21 keretállást kell az építőknak felemelniük. Egy keretállás két ikerpillérből és egy, közel ötventonnás gerendából áll./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952 június 6

6 óra 15 perc

1955 januári tervén dolgozik, december 21-re teljesíti 1955 évi tervét ifj. Pál József kőfaragó

I Sz Hné EM FT 4 + 3

A 44. számú építőipari tröszt dobogókői építkezésén ifj. Pál József kőfaragó a béketalálkozó tiszteletére tett felajánlások teljesítése során két év és öt hónap alatt teljesítette öt éves tervét.

Pál József 1950 óta dolgozik a vállalatnál és azóta nyolcszáz négyzetméter kőburkolatot készített el. Ez három családi ház teljes kőburkolatának felel meg.

Szorgalmasan tanítja munkatársait a sztahanovista kőfaragó, aki 1951 áprilisában a szakma legjobb dolgozója címet nyerte el. Az elmúlt két és fél év alatt mintegy 20 társát nevelte önállóan dolgozó kőfaragóvá.

Ifj. Pál József 1955 januárja utolsó napjainak tervét teljesíti. Most újabb nagy feladatot vállalt, megfogadta, hogy augusztus 20-ára befejezi 1955 júniusi, december 21-re pedig az 1955. évi tervét. /MTI/

2.
Az RM Fémű dolgozóinak válasza Jacques Duclos bebörtönzésére: fől-
millió forinttal tulteljesítik tervüket

I Lu/Fd/Hné BS Li 4 + 5

Az RM Fémű gyáregység hét üzemében pénteken délben röpgyűlésre gyűltek össze a dolgozók, hogy újból hallassák tiltakozó szavukat Jacques Duclos és a többi francia békeharcosok jogtalan bebörtönzése ellen. A röpgyűlések hozzászólói javaslatára az üzemek dolgozói elhatározták, hogy tiltakozó műszakokat tartanak és tervük tulteljesítésével juttatják kifejezésre: a békéért küzdő százmilliókkal együtt egyre erőteljesebben követelik Jacques Duclos és harcostársainak szabadonbocsátását.

A szalaghengerde dolgozói gyűlésükön elhatározták, hogy a tiltakozó műszak alatt 20.000 forint értékű hengerelt anyagokkal teljesítik túl előírányzatukat. A másik tiltakozó röpgyűlésen a rud és csőhuzó üzemek dolgozói 300.000 forint értékű terven felüli rud- és csőanyag gyártását vállalták a műszak alatt.

Hasonló elhatározás született a többi műhelyek tiltakozó röpgyűlésén is. a Fémű dolgozói összesen főlmillió forint értékű különböző anyagot gyártanak tervükön felül a tiltakozó műszak alatt. /MTI/ --- így:

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952 június 6

20 óra 20 perc

Az ipari tanulók nagyszabású kulturális programokat rendeznek szombaton és vasárnap.

i Hu/B/Hnó M Li 3

Az ipari tanulók, a jövő szakmunkásai június 7-én és 8-án "Munkaerőtartalékok a békéért" címmel ünnepségeket rendeznek a Margitszigeten és a Városi Színházban.

Szombaton este 7 órakor a margitszigeti Szabadtéri Színpadon lesz nagyszabású kulturális műsor a legjobb ének- és táncsoprotok részvételével. Június 8-án délután a margitszigeti színpadon felállított szabadtéri színpadon rendeznek kulturális műsort. Vasárnap este 7 órakor diszeldadás lesz a Városi Színházban. /MTI/

A Budafoki Zománcédénygyár békeküldöttjének beszámolóján bejelentették: Duclos-brigád alakult a Röder-mozgalom kiterjesztésére

t SL/Fd/Hnó BS FT 4 + 1

A pénteki műszak után ünnepi gyűlésre jöttek össze a Budafoki Zománcédénygyár dolgozói, hogy meghallgassák a budapesti béketalálkozón részt vett küldöttük, Monostori Antalné beszámolóját.

A vörös selyemmel leterített osztalt vörös rozsák, szekfák borították, amelyeket az üzem napköziotthonának kis lakói hoztak cserébe a szerető gondoskodásért, azért, hogy a gyár valamennyi dolgozója tervének teljesítésével védi békénket, harcol a gyermekek boldog jövőjéért.

A jelenlévők feszült figyelemmel hallgatták Monostori Antalné beszámolóját, amelyben a budapesti dolgozók békeüzeneteit tolmácsolta.

A békeküldött utalt az üzem kollektívájának munkájára, amelynek egyre növekvő eredményei bizonyítják; tetteikkel tiltakoznak az újabb imperialista merényletek ellen, együtt küzdenek a világ valamennyi becsületese dolgozójával a bebörtönzött francia békeharcosok kiszabadításáért. Ezt bizonyítja a békeműszak, amelynek eredményeként június első hetében naponta 20-25 mázsa áruval gyártanak többet, mint május első hetében.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952. június 6

20 óra 25 perc

/A Budafoki Zománcedénygyár...folyt/ t SL/Fd/Haó BS FT

Az ünnepi gyűlés résztvevői helyükről felállva Sztálin, Rákosi útmutatásával fejezték ki, hogy valamennyien a tudásuk legjavával szolgálják a dolgozó nép érdekeit, a szocializmus építését, a békét. A dolgozók állásfoglalását Horváth István sztahanovista gépmunkás öntötte szavakba. Társai nevében ígéretet tett, hogy második negyedévi tervüket nemcsak teljesítik, hanem öt százalékkal túl is teljesítik. Bejelentette, hogy Thorez elvtárs kiváló fegyvertársának kiszabadításáért úgy akarja fokozni harcát, hogy még bontákon megalakítja a Duclos-brigádöt, amely munkamódszereinek átadásával növeli a gyakorlatlanabb dolgozók teljesítményét. El akarják érni, hogy alkotmányunk ünnepeire felére csökkenjen a gyárban a száz százalékon alul teljesítők száma.

Szabó Lászlóné békebizottsági tag javaslatára a gyűlés résztvevői üzenetet küldtek az IM Acélhengermű és a Borsodnádasdi Lemezgyár békebizottságainak, amelyben kérték: mozgósítsák a dolgozókat, hogy az eddiginél jobb minőségű áru szállításával könnyítsék meg a Budafoki Zománcedénygyár dolgozóinak adott szavuk teljesítését. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 47. kiadás 1952. június 6. 22 óra -perc

Megjelent a "Za ljudsko zmago" 23 /47/ száma

mg/PE Li

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számának vezércikke: "A jugoszláv ifjuság bojkottálja a titoista kény szemunkát".

Beszámol a lap a legújabb nemzetközi eseményekről és ismerteti a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok tiltakozó táviratát, amelyben Jacques Duclos, André Stil és a többi bebörtönzött francia hazafi szabadonbocsátását követelik.

Versztovšek Borisz "A titoista csetnik-fehérgárdista tömb bukása Triestben" című cikkében a közelmúltban megtartott triesti választásokkal foglalkozik.

"Gyermekeink megmentéséért" cím alatt a lap feltárja a jugoszláv gyermekek szörnyű helyzetét. Knapics Joszip a titocista határprovokációk elkövetőit leplezi le cikkében, Spirta Bozso pedig a jugoszláv bányászok egyre fokozódó harcáról ad hírt. Krkeljics Pávle a jugoszláv dolgozó parasztság egyre fokozódó ellenállásáról ír.

Végül részletesen foglalkozik a lap a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal. /MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 48. kiadás 1952. június 6. 22 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& PE Li

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken, június 6.-án este 21 órakor:

A meleg tovább tart

Az Atlanti óceánról a Brit szigeteken át áramló légtömegek mélyen benyomultak szárazföldünk belsőjébe és Európa nyugati részain záporosította, zivatarokat okoztak.

Hazánkban pénteken a délutáni órákban a Dunántulon megélénkült a déli szél, megnövekedett a felhőzet. Napközben a hőmérséklet Debrecenben 23, máshol 24-26 fokig emelkedett. Az esti órákig esőt sehonnán sem jelentettek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar, élénkülő délnyugati-nyugati szél, a hőmérséklet emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombat reggel 11-13, délben 24-26 fok között. /MTI/

— — —
A Magyar Szovjet Társaság könyvtár tudományi szakosztálya pénteken rendezte meg első ankétját

t Hb/Fd/PE Li 4 +3

A Magyar Szovjet Társaság könyvtár tudományi szakosztálya pénteken este fél 6-kor ankétot rendezett a Magyar Szovjet Társaság Országos Központjában A. Arhacsenkova: "A kimrui könyvtár" című könyvről.

Kovács Máté, a debreceni könyvtár vezetőjének bevezetője után a városi, megyei és járási könyvtárak képviselői hozzászólásukban elmondották, hogy a könyv elolvasása után hogyan használták fel saját könyvtárukban a kimrui könyvtárban alkalmazott módszereket, hogyan szélesítették a könyvtár és a tömegek közötti kapcsolatot.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás 1952. június 6.

22 óra 15 perc

/A Magyar Szovjet Társaság. . . folyt./ t Hb/Fd/PE Li

Gerner Béla /Kaposvár/ beszámolt arról, hogy a könyvtár dolgozói személyesen keresték fel azokat az olvasókat, akik kimaradtak a könyvtárból, elbeszélgettek velük és meggyőzték őket, milyen fontos rendszeresen olvasni. De elmondotta azt is, hogy a könyv tapasztalatai alapján gondosan készítették el az olvasószobát és azt rendezték be.

Tóth József a szombathelyi könyvtár vezetője arról beszélt, hogy azok részére, akik rendszertelenül olvasták a könyveket, - a kimrői könyvtár tapasztalata alapján - olvasótervet készítették s ezzel is elősegítik a rendszeres olvasást, az olvasók fejlődését. Ennek eredménye nem maradt el: nap nap után több olvasó keresi fel a könyvtárat.

Az ankét során számosan javasolták, hogy "A kimrői könyvtár" című könyvet minden könyvtári dolgozóhoz juttassák el, mert ez elősegíti a könyvtárosok munkájának továbbjavítását.
/MTI/

- - - -

A drezdai Kreuz-kórus gyermekkarának hangversenye

t Bo/Jné/PE Li +3

A drezdai Kreuz-kórus 84 tagu gyermekkara pénteken este a Zeneművészeti Főiskola nagytermében hangversenyen lépett fel. Az előadáson megjelent Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője. Az együttes Rudolf Mauersberger Nemzeti-díjas karnagy vezényletével preklasszikus kórusműveket, az új német kórus-irodalom alkotásait, német és más népdalokat, a "Ránk néz ország-világ" című új magyar mozgalmi dalt és Sosztakovics béke-dalát adta elő. A hangverseny közönsége nagy tetszéssel fogadta a gyermekkar szereplését. /MTI/

- - - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1952. június 6.

23 Óra 25 perc

Jacques Duclosról, a francia nép nagy fiáról, a Kommunista Párt titkáráról nevezték el ötéves tervünk békealkotását: a hajdusági gyógyszergyárat

vid Li/Fd/PE FT

Ötéves tervünk egyik új alkotása épült fel Debrecenben: a hajdusági gyógyszergyár. Az új gyár dolgozóit éppúgy felháborította az az eljas merénylet, amelyet az imperialista-bérenc francia lakájkormány Jacques Duclos letartóztatásával elkövetett, mint a világ minden becsületes emberét, mint hazánk valamennyi dolgozóját.

A hajdusági gyógyszergyár dolgozói péntek délután gyűlésen is kifejezték felháborodott tiltakozásukat Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára, Maurice Thorez kiváló harcostársa és a többi francia hazafi letartóztatása miatt. Kulturteremben gyűltek össze, abban a teremben, amelynek létesítésével a nép állama elősegíti az üzem dolgozóinak kulturális fejlődését, szórakozását. Jól tudják az üzem dolgozói, hogy az amerikai atomlovagok és lakájaik ettől a kulturotthontól és a felszabadult, örömteli élet ezernyi más megnyilvánulásától épp úgy szeretnék megfosztani a magyar dolgozókat, mint a hős francia békeharcosokat a szabadságtól.

- De mi nem engedjük veszélyeztetni ötéves tervünk szebbnél szebb békealkotásait, nem engedjük veszélyeztetni, tönkretenni felszabadult életünket - mondotta Csepregalovits István, a gyár igazgatója és szavai a gyár minden dolgozójának véleményét fejezték ki, s azt az elhatározást, hogy az új gyárban jó munkával, tettekre kész elszántsággal harcolnak a termelés fokozásáért, harcolnak az imperialisták és lakájaik provokációs terveinek megfúrtásáért, harcolnak azért, hogy Jacques Duclos kezéről lehulljon a ráraglott bilincs.

Ezt a véleményüket fejezték ki a gyűlésen valamennyien. Sigér Julia laboráns megfogadta: jó munkájukkal adják bizonyítékát, jó harcosai a béke ügyének.

Fülöp Tibor a művezetők nevében szólalt fel. Hangsúlyozta, a műszaki előfeltételek biztosításával mindent elkövetnek, hogy minél hamarabb, minél többet tudjon termelni a gyár: s ezzel is elősegítsék a béketábor erőinek növekedését, elősegítsék Duclos elvtárs szabadonbocsátását.

/folyt. köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1952. június 6.

13 óra 30 perc

/J. Duclosról . . . 1. folyt./ vid Li/Fd/PE Li

A mi válaszuk a francia lakajkománynak: - szólalt fel Pogány János, a szakszervezeti bizottság elnöke - jobb munka, erőteljesebb helytállás a békefront magyar szakaszán. De ezen túl úgy érzem, valamennyi dolgozónk kívánságát fejezem ki, amikor javasolom: új gyárunkat a francia nép hősi fiáról, Duclos elvtársáról nevezzük el.

A teremben e szavak hallatára felzugott a taps, a lelkes helyeslés, a dolgozók percekig éltették a békét akaró százmilliók lángeszű vezérét, a nagy Sztálint, győzelmeink szervezőjét, Rákosi elvtársat, aztán felhangzott: "Szabadságot Duclos elvtársnak!" "Szabadságot a francia békeharcosoknak!"

De a dolgozók nemcsak percekig tartó tappsal és éljenzéssel fejezték ki helyeslésüket a javaslat iránt.

- Örömről tölt el mindnyájunkat - hangzott a következő felszólaló, Tóth Antal szava - hogy új gyárunk Duclos elvtárs nevét viseli majd. Ez a név egyben kötelez is bennünket, kötelez arra, hogy naponta kettőzött elszántsággal harcoljunk a háborús gyűjtőgátok terveinek megghiúsításáért, Jacques Duclos és a többi francia hazafi kiszabadításáért.

A gyógyszergyár dolgozói nagyjelentőségű elhatározásukról táviratban értesítették az első magyar békeharcost, Rákosi Mátyást.

"Drága Rákosi Elvtárs!

A hajdusági gyógyszergyár dolgozói a mai napon gyűlést tartottak. Az üzem dolgozói tiltakozásukat fejezik ki Duclos elvtárs letartóztatása miatt és követelik a francia nép nagy fia előtt azonnal nyissák ki a börtön ajtaját. Tiltakozásunk jeléül ezen a gyűlésen elhatároztuk, hogy gyárunkat, öt éves tervünk egyik békeüvét, Jacques Duclos elvtársról nevezzük el. Igérjük Rákosi elvtársnak, hogy ehhez a névhez méltóan dolgozunk, úgy hogy gyártmányaink minél több embernek mentse meg az életét, adják vissza egészségét.

A Duclos gyógyszergyár dolgozói"

/folyt. köv./

k.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás . . . 1952. június 6. 23 óra 35 perc

/J.Duclosról. . . 2.folyt./ vid Li/Fd/PE Li

Ezután elhatározták, hogy a francia kormányhoz küldött téviratban adják tudtára a francia lakájkormánynak az üzem-dolgozói felháborodott tiltakozását Jacques Duclos letartóztatása miatt. A francia kormányhoz intézett téviratukban a többi között a következőket mondják:

"Elítéljük és felháborodottan tiltakozunk Duclos elvtárs letartóztatása ellen és követeljük, hogy haladéktalanul bocsássák szabadon a francia nép hű fiát. Tiltakozásunk jeléül pénteki gyűlésünkön elhatároztuk; szolidaritásunkat Duclos elvtárs és a többi bebörtönzött . . . francia hazafi iránt azzal is kifejezzük, hogy gyárunkat Duclos gyógyszergyárnak nevezzük el.

Duclos gyógyszergyár dolgozói."

A gyár dolgozóinak határozata nyomán rövidesen felkerül a gyár homlokzatára a kimagasló termelési eredményekre kötelező név: "Duclos gyógyszergyár". /MTI/

v e g e

TL